

Brawford 2396(3)

1911. április

2. szám

I. évfolyam

# FILATELISTA

MAGYAR BÉLYEGGYŰJTŐK KÖZLÖNYE

„AZ AMATŐR“ MELLÉKLETÉ

Szerkeszti és kiadja :

Szerkesztőség és kiadóhivatal :

„AZ AMATŐR“ szerkesztősége és kiadóvállalata BUDAPEST, V., ALKOTMÁNY-UTCA 20. SZÁM.  
TELEFON INTERURBAN 145—65.

„Az Amatőr“ előfizetői díjtalanul kapják „AZ AMATŐR“-rel. — Megjelenik havonta egyszer. — „Filatelista“ című mellékletünk évi négy koronáért külön is megrendelhető. — Postai küldemények „AZ AMATŐR“ címére intézendők.

## Olvasóinkhoz !

Lapunk elevensége, hireink frissesége megkívánja, hogy a Filatelistát ezentul havonta kétszer — a hónap közepén és végén — jelentessük meg.

Dacára annak, hogy ez — a mai drágasági viszonyok, magas nyomdaárak mellett, újabb áldozatokat kíván tőlünk, mégis szívesen hozzuk meg a kétszeres munkán kívül még ez áldozatot is, hogy ezzel is bizonyosságát adjuk annak, mennyire szívünkön viseljük a magyar filatelisták érdekeit.

A „Filatelista“ iránt a hazai bélyeggyűjtők legszélesebb körében mutatkozott nagy érdeklődés és meleg fogadtatás viszonzásaképpen

tehát a jövő hótól fogva a „Filatelista“ olvasói **évi 4 koronáért 12 szám helyett 24 számot kapnak !**

Viszont mi a magunk részére csupán csak azt kérjük, hogy lapunkat — és „Az Amatőr-t“ is — melynek védőszárnyai alatt a „Filatelista“ útnak indult, ismerőseik körében terjeszteni, kávéházakban, klubokban, olvasótermekben és könyvtárakban pedig kérni, — sőt ha kell — követelni méltóztatásnak.

Szives üdvözlettel

**A „FILATELISTA“**  
szerkesztősége és kiadóhivatala

## Használatlan gyarmatbélyegek gyűjtése.

A filatelia régi sport és keletkezése óta rendkívüli fejlődést mutat. Jó ideje már, hogy a sportok hazájában Angliában gyökeret vert, de azóta a világ minden részében annyira elterjedt, oly hatalmassá lett, mint a sportnak semmilyen más ága. Befészkelte magát a legkomolyabb, legtekintélyesebb és legműveltebb körökbe; úgyszólván hatalom lett, mely befolyással bír a postaintézményre is. A bélyegek kiadásánál és forgalomból való bevonásuknál is a filateliát ma már nem lehet negligálni. És tekintettel is vannak reá.

A bélyeggyűjtő-sport a legmagasabb rétegekben találja legjelentékenyebb, legbuzgóbb istápolóit; országok és a nézvilág fejedelmét találjuk soraiban. Természetes folyománya ez a bélyeggyűjtés karakterének. E nemes sport magja csak művelt földben található talajra. A bélyeggyűjtés pusztá időtöltésnél, kedvtelésnél többet igényel; a legintenzívebb tanulmányt, tudásvágyat és műveltséget. Már maga a postaintézmény fejlődésével és történetével egy különálló tudomány bő anyagát nyújtja, de felöleli még a bélyeggyűjtés

a geográfia, etnográfia, történelem, a nemzetközi- és gyarmatpolitika ismeretét, sőt képét nyújtja a művészi rajz és sokszorosításának fejlődése és történetének is. Megannyi ágazatai a legszebb és legérdekesebb ismereteknek, melyek a sportkedvelőknek csak legjavát vonzhatják. Minél intenzívebb és tökéletesebb lett azonban a bélyeggyűjtés, annál inkább tágultak keretei és ha manapság oly gyűjtemény összeállítását kívánják, mely minden irányban és tekintetben tökéletes legyen, úgy az ily gyűjtemény képzéséhez valóban egy emberöltő is kevés volna, de oly vagyont is igényelne, mely csak igen kevés filatelistának engedné meg e nemes sport üzését. Ha tekintetbe vesszük, mily válfajai vannak már a modern filatéliának, úgy oly rengeteg anyag árul szemünk elé hogy érthetőnek kell találnunk a mindinkább előtérbe lépő új irányt, mely a bélyeggyűjtést szétágazó utakra tereli, részint a gyűjtemény anyagának különféle fajai, részint az általános anyag osztályozása szerint a célból, hogy az anyag korlátozása által a gyűjtő figyelme könnyebben összpontosíthatassék a választott irány rendelkezésére álló bélyegeit illető minden körülményre, változásra, új kiadványra, bevonásra stb. és lehetővé tétessék neki gyűjteményének az elérhető tökéletesség legmagasabb fokára való emelése.

Sok filatelista követ ma már ily különleges irányt. Vannak, kik csupán újságbélyegeket, szolgálati bélyegeket, ugynevezett büntetésbélyegeket, levelezőlapokat, sőt sürgönyöket gyűjtenek. Mások, kuriózumokkal foglalkoznak és próbanyomatokat, sajtó- vagy rajzhibás bélyegeket gyűjtenek.

A specifikus gyűjtés leginkább világrészek, országok szerint és legujabban gyarmatbélyegekből kezd terjedni. Minden ágazatban azonban a *használatlan* bélyeggyűjtése hódít mindinkább teret.

A legtöbb célszerűségi momentum főleg a gyarmat- és használatlan-bélyeggyűjteményeknél található fel. Mint minden gyűjteménynél, úgy a bélyegsportnál is az esztétika természetesen szerepet kíván. Elvégre minden gyűjtő örömet leli gyűjteményében és éppen ez adja a bélyeggyűjtésnek is a sport jellegét. Tiszta, kedves gyűjtemény csak haszná-

latlan bélyegekből képzelhető. Mig levelekről való leáztatás által, a postabélyegzőtől elfent rajzú, törődött papirosú, sértett fogazatú, bélyegekhez jutunk, addig a használatlan bélyegeknél éppen a sértetlen formában, a tiszta rajzban gyönyörködhetünk és rajtok a vizjel, nyomdahiba, eltérések azonnal szembe ötlenek. A használatlan bélyeggyűjtés értéke is megbízhatóbb. A rajtok jelzett összegek koronaértékre átszámítva, 10—20%-ot költségekért, vagy a kereskedő jutalékaért hozzászámítva, katalogus nélkül megállapíthatjuk azt az értéket, melyből a bélyeg egyáltalában nem veszíthet. *A használatlan bélyeg készpénz!* Mig forgalomban van, a postahivatalnál mindenkor beváltható és amint a forgalomból kikerülnek, értékükben csak emelkedhetnek. A használatlan bélyeggyűjtésnek terjedéséről legilletékesebben a kereskedők adhatnának számot; ők igazolhatnák, hogy használatlan bélyegekből mindig többet és többet forgalmaznak. Ép így a gyarmatbélyeggyűjtésnek is meg vannak a maga rendkívüli előnyei, egyrészt abban, hogy nagy számuknál és a fennhatóságok változatosságánál fogva igen érdekes és bő anyagot képeznek, másrészt pedig abban, hogy nagyobb arányban vannak változásoknak és új kiadásoknak alávetve. Ily gyűjtemény tehát még a specifikus gyűjtőnek is nagy teret nyújt, de részünkről egyúttal a legnagyobb körültekintést és gyors tájékozottságot is igényli.

Az ily irányú gyűjtőnek éppen a gyakori változásokat kell kihasználnia, ami különben jó és gyors értesülések által, különösen pedig használatlan bélyeggyűjtés idejekorán való beszerzése által rendszeresen sikerül is. Új kiadványok vagy változások beálltakor a gyűjtemények esetleges hiányai használatlan bélyegekből gyorsan pótolhatók és ez különben a bélyeggyűjtésnek egyszersmind leggyümölcsözőbb oldala is. S ez az angol gyarmatbélyegeknél ötlük leginkább szembe, mert az angol kormány aránylag még leginkább van tekintettel a filatelistákra. Hisz Angliában minden második ember filatelista, sőt a British Museum bélyeggyűjteménye kincseket ér! Az elhunyt Edward király, de a most uralkodó György maga is szenvedélyes bélyeggyűjtő és legelőkelőbb pártfogója az

angol filatéliának . . . Az új angol bélyegek személyes felügyelete alatt, sőt szakértő közreműködése mellett készültek. Az angol király leghivatottabb őre az angol filatélia érdekeinek és mindezek a momentumok szerezték meg az angol gyarmatbélyegeknek is az oly nagyszámú gárdát. És az angol gyarmatbélyeg-gyűjtők káros visszaélésektől is védve vannak! Nézzük csak Szerbiát, Romániát, vagy akár néhány délamerikai államot, mely üzérkedés folyik ott állami közvetítéssel a filatelisták rovására. Ott új kiadványok esetén a forgalomból kivont bélyegkészleteket egyszerűen elárverezik mélyen értékükön alul elkótyavetyélik! Angliában vagy gyarmataiban új kiadványok megjelenése után a régi készletek az állam szigorú ellenőrzése mellett nyomban, az utolsó darabig elégettetnek. Érdekes eset történt nemrég a levantei angol postánál, mely a legfényesebben igazolja az angol postakezelőség puritán eljárását. Amidőn u. i. a 4 d. bélyegeket forgalomból kivonták, egy ottani tisztviselő többszörös árért sem volt hajlandó csak egyetlen darabot is kiszolgáltatni. Másnap már az egész készlet a tűz martaléka volt!

Mi sem természetesebb, hogy az ily forgalomból kivont bélyegek értékben rohamosan emelkednek. Az imént említett sorozat ára ma már M. 18.75 a kivonáskori M. 3.— értékkel szemben.

Még néhány példával igazolható az ily gyors áremelkedés:

Északnigériában márciusban forgalomba került az új 5 d. bélyeg, mire az előbbi kiadvány értéke rögtön M. 1.50-re szökött fel.

Cayman	1908-as	1/— sh.	kiadás	ára most	5/—
"	legutolsó	még 1/2 év	előtt	forgalom-	
"	ban volt	4 d.	kiadás	ára most	10/6
"	1907-es	5/— sh.	kiadás	"	22/6
"	1907-es	1/2	az 1 d.-en	"	6/—
"	1908-as	2 1/2	a 4 d.-en	"	85/—
Ceylon	1903-as	1.5	Rupia (K. 2.50)	"	22/6
"	1903-as	2.25	" (K. 3.80)	"	27/—
Maledna-szig.	1906-os	15 c.	(20 fill.)	"	20/—
"	1906-os	25 c.	(45 fill.)	"	27/6
Cyprus	1903-as	2	piaster (30 " )	"	10/6
"	"	4	" (60 " )	"	6/—
"	"	6	" (90 " )	"	6/6
"	"	9	" (135 " )	"	21/—
"	"	18	" (220 " )	"	16/—
"	"	45	" (675 " )	"	20/—
Uj-Hebridák	1908-as	1/2 d.	"	"	8/—
"	"	6	"	"	4/—
"	"	1	"	"	27/6
Gambia	1906-os	1 sh.	"	"	6/6
Angol pt. Levantében	1.30	piat. barna	"	"	8/6
"	1.30	" sárga	"	"	8/6
"	1.10	"	"	"	7/6
"	2.20	"	"	"	5/—
Leeward szigetek	néhány hét	előtt			
	még forgalomban	volt 3 d	bélyege	"	2/3

E táblázatba felvett bélyegeken kívül természetesen számos, a régi 1900. év előtti bélyegkiadások óriási emelkedésben részesült bélyeg is van, de kiemelendők voltak éppen ezen szembeötlő nagyobb értékemelkedések, melyeket már azon gyűjtők is élvezhettek, akik csak a legutolsó két évben kezdték meg a használatlan bélyegek gyűjtését. Az említettek közül egyesek rendkívüli rekordot értek el a gyors értékemelkedésben, mint pld. a Cayman 2 1/2 sh. a 4 d.-n, vagy a Cyprus 2 piasteres!

A használatlan gyarmatbélyegek gyűjtése tehát valóban minden tekintetben létjogosult és különösen az angol gyarmatok királyfejes bélyegeiben már legközelebb további nagy áremelkedés várható.

## Az első magyar ifjusági bélyegkiállítás.

Örömmel közöljük a hírt, hogy a budapesti evangélikus (fasor) főgimnázium ifjusági bélyeg- és régiségkiállítást rendezett. Végigjártuk az evangélikus főgimnáziumi szép, tiszta és impozáns méretű épületének egyik nagy termében elhelyezett bélyegkiállítását és magunk előtt láttuk azt a hangyaszorgalommal, buzgósággal és nagy gondnal előkészített munkát, melyet a fiatalság évek hosszú során át kifejtett. Igaz örömmel és az elismerés szavaival

adózunk annak a tanári karnak, mely az ifjuságot nem csak a száraz tudományokra, de a néhez, sokszor nagy teherrel járó életre is előkészíti.

Meglepően gazdag és — a kiállítók fiatalságát tekintve, — igazán szép és rendezett gyűjteményeket láttunk. A gyűjtemények legnagyobb része általános gyűjtemény. És ez természetes is. Régi tapasztalatból tudjuk, hogy a speciális gyűjtésre ren-

desen csak akkor térnek át a gyűjtők, mikor belátták, hogy általános gyűjteményeiket ugyszólván lehetetlen kiegészíteniök. Helyeseljük tehát a fiatal kezdő gyűjtő-nemzedék álláspontját és így legkevésbé sem lepett meg bennünket az, hogy a kiállításon egyetlen speciális gyűjtemény sincs kiállítva, pedig különösen magyar speciális gyűjtemény összeállítására nálunk bőven kínálkozik anyag. Egyes kiállítók mégis igazán nagy fáradsággal és szorgalommal mozdították elő a sikert.

Bokor György (VII. o. t.) balkán gyűjteménye, Hirschorn Lajos (VII. o. t.), Grünwald Andor (I. o. t.) szép általános gyűjteménye, ifj. Bókay Andor (III. a. o. t.) nagy albumban elhelyezett meglepően szép, tiszta és rendezett, általános gyűjteménye, Dániel Ervin (VII. o. t.) és James (IV. b. o. t.) gondozott levante és tengerentuli gyűjteménye. Hirschler Frigyes (VIII. o. t.) és Pál (V. o. t.) igen szép magyar, osztrák, balkán és „Seebeck“ gyűjteménye, Steinberger Sándor (IV. a. o. t.) használatlan, jubileumi osztrák sorozat, valamint román jubileumi és boszniai bélyegei, Sándor Béla (VII. o. t.) bosna jubileumi, német gyarmati és Montenegró-gyűjteménye, Holitscher Ferenc (V. o. t.) tiszta és gondozott balkán, német gyarmat gyűjteménye, Ehrmann Kornél (V. o. t.) Zanzibár és Libéria, Csörgő Tibor (V. o. t.) és Levius Lajos (VII. o. t.) szép tengerentuli gyűjteményei, Jankó Dénes (I. o. t.) osztrák és magyar, továbbá Weiss István (I. b. o. t.) Tunis gyűjteménye, Elfer István (VII. o. t.) és Fejér István (I. b. o. t.) általános gyűjteménye Rátai Miklós (II. b. o. t.) általános gyűjteménye, Szücs József (VI. o. t.) és Géza (VI. o. t.) szép román, francia gyarmat és Nyassa gyűjteménye, Lederer Andor St. Pierre-sorozata, Rakonitz Dezső (VII. o. t.) Európa gyűjteménye, Vinter Aladár (I. b. o. t.) Balkán és Baumfeld Jenő (III. a. o. t.) Európa gyűjteménye, Kramer Jenő (VII. o. t.) angol gyarmat gyűjteménye. Schlichter Ferenc (I. o. t.) általános gyűjteménye, Roheim György (IV. b. o. t.) román és Biró Imre (I. b. o. t.) bosna és tengerentuli gyűjteménye, Brooser Béla (VII. o. t.) Európa gyűjteménye, Nagel Vilmos (I. o. t.) tengerentuli gyűjteménye, Steiner Lajos (I. o. t.) Európa gyűjteménye,

Szávozdi Imre (IV. b. o. t.) általános gyűjteménye, Pözel Miklós (IV. b. o. t.) tengerentuli gyűjteménye, Kovács József (VII. o. t.) német gyarmat levelező-lap és gondozott általános gyűjteménye, Roth Albin (VII. o. t.) általános gyűjteménye, valamint Schwartz György (VI. o. t.) kevés számú, de ritka bélyegeit mind élvezettel és örömmel néztük végig. Goldschläger Loránd (III. a. o. t.) szép általános gyűjteményét részben már a „Hungária“ Magyar Bélyeggyűjtők Körének tíz évi fennállása alkalmával rendezett kiállításon is láttuk. Érdeklődéssel lapoztuk végig a Neményi Marcel (V. o. t.) tulajdonát képező albumot.

A gyűjtést negyven évvel ezelőtt kezdte el Neményi Marcel nagyanyja, majd félbehagyta, évtizedekig pihentette régi emlékei között és három évvel ezelőtt, mikor unokája gyűjteni kezdett, előkereste a régi albumot és karácsonyra odaajándékozta unokájának. Az albumban néhány szép példányt találtunk a német kis államokból. Maga az album is érdekes, nyomása és beosztásánál fogva.

A kiállítás a „Hungária“ kiállítás alkalmával bevált rendszer szerint van rendezve. A kiállítók a bélyegeket kartonlapokra ragasztották, a kartonlapok keretezve és üveglapok alatt helyeztettek a falra vagy üvegszekrény alá. Mindenütt izlés, rend és cím. Még a legegyszerűbb gyűjtemény is tetszetős formában, tisztán kezelve került a bizottság elé. Öröme telhetett benne az intézet igazgatójának, tanári karának, az ifjuságnak és nagy közönségnek, mely igen nagyszámban kereste fel a kiállítás helyiségeit.

A bélyegkiállítás tulajdonképpen régiségkiállítással volt összekapcsolva. A régiségkiállítás eszméjét Sándor Béla (VII. o. t.) és Brooser Béla (VII. o. t.) vetették fel; a bélyegkiállítás kezdeményezője Dániel Ervin (VII. o. t.) volt, kinek szép gyűjteményéről már föntebb tettünk említést. A fiuknak sikerült megnyerni az ügynek dr. Szolár Ferencet, a latin és a régiségtan tanárát ki a fiatalság iránt igaz szeretetből vállalta magára a rendezés munkáját. Megnyerte az eszmének Rátz László igazgatót és a tanári kart és együttes buzgalommal sikerült létrehozniok az első magyar ifjusági kiállítást.

A főgimnázium fiatalsága derék és szép

munkát végzett. A kiállítás a rendesség, tisztaság és csin tekintetében elsőrangú. A rendezőség fáradtságos munkáját honorálta is a közönség elismerése.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása március 26-án, vasárnap reggel 9 órakor volt. A régiségkiállítással kapcsolatosan a következő előadások is voltak:

26-án délután 4-től 5-ig Feledy Dezső igazgató ur ismertette régi porcellánokból s egyéb régi disztárgyakból álló gyűjteményét.

27-én délután 6-tól 7-ig Sándor Béla (VII. o. t.) az ókor népeinek művészetéről,

28-án délután 6-tól 7-ig Kramer Jenő (VII. o. t.) a görög építészetéről,

29-én délután 6-tól 7-ig Farkas László (VIII. o. t.) a görög képirásról és Sándor Béla (VII. o. t.) a görög szobrászatról tartott vetített képes felolvasást.

A kiállítás 4 napig volt nyitva. Az ifjusági kiállítások eszméjét a többi magyar tanintézetek vezetőségének is követendő példa gyanánt figyelmébe ajánljuk.

*Tutsek József*

## Uj bélyegkiadványok.

Ismerteti: *Détshy Géza.*

**Bajorország.** Végre megjelentek az új bélyegek. Habár sokat ócsárolták, a legtöbb gyűjtőnek mégis tetszeni fognak, mert szép tompafényű a papirosuk és előnyére válik az is, hogy nincs rajtuk semmi cifra díszítés, kivéve a két szélén. Uglátszik, a 10 és 20 márkás bélyegek mégis szükségesek lesznek, ha jelenleg még nincs is szükség rájuk: legalább a vélemény ily értelemben mind sűrűbben nyilvánul meg. Bajorország főbb helyein új bélyegzőgépeket használnak, melyek a tömegekben szállított egyfajta küldeményeket egyidejűleg bélyegzik és számlálják. E tömegszállításokat nem bérmentesítik hanem szállítás után a postánál leszámolják. Az ily tömeges szállítások bérmentesítésére használják a nagy értékű bélyegeket. Nyomatványok szállítása 1000 sőt 10,000 példányban nem tartozik a ritkaságok közé, úgy, hogy ily módon egyszerre 20—300 márká értékű bélyeg használtatik, sőt oly nyomatványoknál, melyek bérmentesítése egyenként 3 fillérnél többbe kerülnek, még ennél is megfelelően nagyobb a bélyeg értéke. Ily körülmények között tehát tényleg szükség van a 10 és 20 márkás bélyegekre, bár érthetetlen, hogy a tömegszállításnak ily módon történő elszámolásánál miért nem történik a bérmentesítés készpénzfizetéssel, illetve ezenfelül mi szükség van a bélyegekre?

Az új bélyegekkel a bajor posta fényes üzletet csinált. Másfélmillió márká bélyeg kelt el, ha ugyan hinni lehet a lapoknak! Bizonyos azonban, hogy a visszaesés nem maradt el és a legközelebbi hónapokban a szükséglet a bajor bélyegekben jóval kisebb lesz. — Legújabb hírek szerint júliusban még egy sorozat új bélyeg jelenik meg, melyet a regens 25 évi uralkodásának alkalmából akarnak nyomtatni. Ezen „Prinzregenten-Luitpold-Regierungs-Jubiläums-Briefmarke”-nek nevezett bélyegek csak 6 értékből fognak állani és természetesen csak néhány napig fogják kiadni. Ezen új kiadásnak minden esetre meg

van azon jó hatása, hogy szélesebb köröket buzdít majd a bélyegyűjtésre. Bajorországban is látják már, hogy a bélyegyűjtés oly hatalommá vált, melylyel a kormánynak is új kiadványok alkalmával számolnia kell. Hogy mi történik majd a régi kiadású bélyegek nagy készletével, egyelőre még nyílt kérdés marad, melynek megoldását minden gyűjtő feszült érdeklődéssel várja. (B. N. P.)

**Szerbia.** Belgrádban az 53-83 számokból még nagy készletek voltak, csak hogy a kormány oly magas árat kért értök, hogy a megmaradt készletek eladása teljesen lehetetlen volt. Végre egy belgrádi bank-cég vállalkozott a bélyegek megszerzésére, melyeket most olcsóbb áron lehet vételre ajánlani. Örvendetes a tény, hogy az ilyen kincstári készleteket nem igen szokták már lepecsételni. Így a használt bélyegek értéküket megtartják és a használatlanok nem rontattnak el az amúgy is értéktelen pecsét által. Hiányzottak ezen maradékkészletből a 60, 61, 73, 74 és 75 számok, ami tulajdonképpen elég kár. A most forgalomba jövő sorozatnál a csíkos papírost végképen simával helyettesítették. Sajnos, Senf nem lesz különbséget csíkos és nem csíkos papíros között; ellenben felesleges most már Szerbiában is vékony és vastag papírost két különféle fajtnak tekinteni. Ez valószínűleg meg is fog változni az új Senfben. Különbben is szükséges lesz a portóbélyegeknél javított felsorolása a Senf katalógusban.

**Levante angol posta.** A 15-22. sz. bélyegek ára ismét jóval emelkedett. Tényleg nem is kapható belőlük semmi, de az bizonyos, hogy egy sorozat ára ma 18.75 márká míg ezelőtt 3.60 márká volt.

**Britt Guiana.** Újabbán ezen gyarmat bélyegei kissé változott rajzzal jelentek meg, mely változás azonban oly csekély, hogy szabad szemmel alig vehető észre. Ugyanis a vitorlás mindkét árbocát zászlóval látták el, holott eddig csak a legmagasabb árbocon volt zászló. Egyelőre csak a 2 centes

bélyegeken látható e változás, de valószínűleg bekövetkezik a többi értékeken is.

**Grenada** Megjelent az 1 sh. érték dupla víznyomású papíroson. Tudvalevőleg, midőn az első kiadásokat a Nyassa színekben nyomatták, még volt némi készlet zöld papírosban egyszerű vízmosással és ezen nyomatták az 1 és 10 sh. Nyassa bélyegeket, az 1 és 10 sh. Kaiman sziget, 10 sh. Szt. Helena továbbá az 1 és sh. Grenada bélyegeket. Ez értékeket most lassankét többszörös víznyomású papírral pótolják. A Kaimansziget shillingbélyegén ez már meg is történt, most következnek a grenadai schilling-bélyegek és ez után valószínűleg a többi mind.

**Jó reménység foka.** Kapkolonie, Natal, Oran-gefluss-Kolonie és Transwaal, e négy állam posta-forgalma most véglegesen egy központba egyesített, melynek végleges székhelye úgylátszik Kapvárosban lesz. Itt van összegyűjtve a négy állam bélyeg-készlete és onnan is kell hozatni mind a négy állam bélyegeit. Nemrég *Britt Betschnana*-ból jelentettek egy 6 d. Transwaal-bélyeget felülnyomással, de ezen bélyeg postai célokra nem jelent meg, mint a Kapvárosi postaigazgatóság tudatta. Nincs kizárva, hogy Britt Betschanaland gyarmatot is a délafrikai tartományokba kebeleztek be.

**Szt. Helena.** A három érték 36—38. sz. árának meghatározása igen nehéz. A szigeten e bélyegekből nem látható semmi és mint az ottani levelező írja, nem tudni, vajon érkeznek-e még új küldemények. Ily körülmények között árat megállapítani igen bajos dolog. Esetleg 20 márka is nagyon olcsó, de esetleg 7.50 márka is sok lehet e három bélyegért. A vevőnek el kell készülnie az árat nagy emelkedésére, esetleg esésére is.

**Argentína.** A jubileum-sorozat némely értéke itt a postáknál már nem kapható; helyökbe az 1908-as kiadás bélyegei léptek.

**Bulgária.** A legutolsó számunkban jelzett új bolgár bélyegeknél most adhatjuk, az „E. W. St. N.“ nyomán, pontos leírását:

1 stotinka, szürke. Felirat: Asenova Krepost“ (Asseni erőd jelenleg romokban.)

A bolgár nemzet 1185-ban Asen Iván és Péter alatt támadt trnovo felkelés révén visszanyerte függetlenségét és Asen Iván felvette a „Bolgárok és görögök cárja“ címet. A legnagyobb bolgár fejedelem II. Asen Iván volt (1218—1241.) ki hatalmát kiterjesztette Albániára, Epirusra, Macedoniára és Tráciára, kiterjedt birodalmában igazságosan, bölcsen és mérséklettel uralkodván. Az Asen dinasztia 1257-ben szűnt meg és a dekadencia korszaka váltotta fel.

2 stotinki, rozsaszin és fekete, Ferdinánd cár profiljával.

3 stotinki, piszkos-vörös és fekete, Tsarstvo Bulgarije (Bulgária királyság) felirattal. Trnovo látképe a Yantra folyóval az előtérben. A távolban Baldwin tornya, mely elnevezését Baldwin, Flandria grófja, az Észak császára után nyerte, kit e toronyba börtönöztek be és kétségtelenül itt ölték meg 1205-ben.

5 stotinki, zöld és fekete, Ferdinánd cár álló portrajtjával.

10 stotinki, vörös és fekete, Ferdinand cár portrajtjával tengerész uniformisban.

15 stotinki, korombarna, Iskrski Prolom (Isker-alagút a Balkánon keresztül nem messze a Sofiától.)

25 stotinki, világos ultramarin és fekete, Ferdinánd cár portrajtjával.

30 stotinki, világos kék és fekete, Sv. Rilska Obitel (rilai kolostor) felirattal.

50 stotinki, sárga és fekete, Jaroslav Veshin festményének reprodukciójával a cárt a két herceggel lóháton csapatokkal a háttérben ábrázolja.

1 lev, barna. Ábrája Ferdinánd, az első keresztény cárnak, Borisnak (A. D. 852—884.) viseletében, amint jobbáiban a jogart, baljában az országcimer almáját tartja (Andon Mitov festménye után.) A képet keret veszi körül mely az Orleans-Bourbon, Parma és Szász-Coburg-Gotha-ház családi cimereiből és a bolgár oroszánból van stilizálva. Az oroszánok között, a rajz felett a cár monogramja látható.

Az idegen címerek Mária Lujza Bourbon-Parmai hercegnő tiszteletére vettek fel, aki tudvalevőleg 1883-ban Ferdinánd herceghez ment nőül (meghalt 1899-ben.) A bolgár cár maga tudvalevőleg Szász-Coburg-Gothai herceg.

2 leva ibolya és fekete „Sv. Troitza“ (Szent-háromság) felirattal. Ábrázolja szent-háromság-kolostort a Balkán területben, Karolyától északra.

3 leva, ibolya és fekete, Várna Harbour látképével és hajóval.

Minden rajzon monogram látható két betűből, kétségtelenül a rajzoló, vagy rézkarcoló neveinek kezdőbetűi.

A bolgár értékeket a *stotinka* és *leva* képezik. Stotinka „századrész“ és lev „oroszlán“ jelent. Száz stotinka egy lev; értéke krb. egy korona. Bulgária első kiadványai az értékeket frank és centimben fejezték ki, a második kiadvány értékjelzésének másneműsége nem az érték változását rejti magában, csupán az értékjelző nevek változtak meg franciáról bolgárra.

**Portugál-India.** A Philat. Journ. of Gr. Britain az 1 real drappszinű bélyegnek „Republica“ jelzéssel való felülnyomását jelzi.

**Portugál Kongó.** Az „Écho de Timbrologie“ közli az Angola-bélyegek „Congo“ és „Republica“ jelzéssel való felülnyomását illető dekretumot.

A következő Angola-bélyegek láttatnak el „Congo-Republica“ felülnyomással:

2½ reis	2.800
5	2.800
10	11.200
15	11.200

A dekretum 1910. december 6-án kelt. A kiadványok kétségtelenül csak átmeneti jellegűek.

**Portugál koloniák.** A Deutsche Brmfmrk. Zeitg. illusztrációt közöl a Mozambique részére szóló Dom Manoel-kiadványról. A reprodukció egy próba után készült. Amennyiben az itt következő Dom

Manoel képével már nyomattattak és készek kiadásra, valószínűleg csak a „Republica” jelzéssel való felülnyomás után kerülnek forgalomba.

Angola : 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 5, 10, 20, 25, 50, 75, 100, 200, 300 r.

Cape Verd : 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 5, 10, 20, 25, 50, 75, 100, 200, 300, 400, 500 r.

Mozambique : Ugyanaz, a 400 r. kivételével.

St. Thomé : Ugyanaz, a 400 és 500 r. kivételével.

A többi kolóniák új bélyegei még nem nyomattattak és egyelőre nem is nyomattatnak.

Szó van róla, hogy a régi kiadványok maradékai eladassanak. Már legutóbb tétetett ily ajánlat, de a miniszter ellenezte, mondván, hogy az ily eladás tisztességtelen volna oly kereskedőknek és gyűjtőknek, kik a bélyegeket teljes értékükön szerezték meg. Mindazonáltal a republikánus előkelőségek nem mutatnak ily álláspontot. Igen sajnálatos volna, ha Portugália értéken alul rendelkeznek maradványkészleteivel, mert azon aztán változtatni nem lehet, ha a multban bármely kiadvány értéke leszállított. Portugália különben is sok hibát követett el. Gyakran eszközölt utánnomásokot régi kiadványairól, de még sohasem bocsátotta azokat forgalomba teljes értékükön; előbb összehalmozza a maradványokat, majd az eladás korlátozásával és késleltetésével nehezítette meg az elhelyezést. Vajjon nem akadnak Portugáliában oly egészséges észjárású emberek, kik a maradványokat osztályoznák, a hiányokat pótolnák és a teljes sorozatokat az elsőtől az utolsóig teljes értékükön helyeznék el?! Nagy mennyiségben lehetne e maradványokat eladni, ha nem volna annyi formalitáshoz kötve és nem késedelmeskednének annyira, mely esetben nem volna szükséges sem az, hogy a készleteket értéken alul adják el, sem az, hogy nagy tömegekben felülnyomassák, mint az 1902-ben történt, amikor is 200 feleslegesen felülnyomtatott bélyeg kreáltatott.

**Wallis szigetcsoport.** A „Circulaire Philateli-que” értesülése szerint Sydneyben szó van arról, hogy az ottani használatra New-Caledonie bélyegei nyomattassanak felül.

Wallis Archipelago egy szigetcsoport a Pacific oceanban és Franciaországhoz tartozik. Adminisztrációs ügyekben New-Caledoniával áll kapcsolatban. A szigetet Samuel Wallis fedezte fel 1767-ben.

**Bajorország. Jubileumi levelezőlapok.** E levelezőlapok egyikén, középen a regens képe látható két gyermek-alakkal, jobbról-balról, ó-bajor fehér, illetve kék öltözékben. A gyermekalakok a képet rózsagirlanddal megkoszoruzva talapzaton állanak, melyen tábla van 1911. évszámmal, a táblán babérág. A világos színek alkalmasak a derüs, ünnepies szinhatásra. A másik levelezőlapon feketés-kék háttérből hatásosan tűnik elő két ünnepiesen kantározott és szerszámozott fehér szarvas arany diadalkocsit vonva. A szarvasok szerszámának díszeit két kis arany-postillon képezi, kalapjaikon nagy fehér-kék tollbokrétával. A diadalkocsin géniusz ül nagy fehér-kék szárnyakkal, diadalmasan tartva és rózsával koszoruzva a regens medaillonképét. A

szarvasok felett a sötétkék háttérből fényesen emelkednek ki aranyos hatással az 1821—1911. évszámok. Mindkét levelezőlapnál Diez tanár a regens képének mintájául Hildebrand tanár ismert relíeffjét használta.

E levelezőlapok eleje épp úgy van beosztva, mint az eddigi levelezőlapoké, de új bélyegképpel van ellátva, melynek alakja is nagyobb a közönséges 5 pfennig bélyegekéhez. A bélyeg ábrája egy hatalmas még erősen virágzó fa a bajor koronával. Az egész bélyeg erős tiszta fekete-fehér hatása, az eleje ezenfelül még egy csinos keretkezéssel van díszítve. A levelezőlap nyomása erős fehér kartonon történik; ára a bélyeget beleértve 10 Pfennig. Mindkét levelezőlap-fajtából csak korlátozott mennyiség készítették és elhelyezésük után a további eladást beszüntetik. Mindkét levelezőlap szakemberek véleménye szerint úgy művészi, mint technikai szempontból kiváló.

**Ecuador.** Új kiadás 1911.

5 c. vörös és fekete Arvina arcképével

10 c. kék és fekete Garcia Morena arcképével

**Gilbert és Ellis** szigetek a megjelent szép sorozat következő értékekkel gyarapodott:

5 d. viola és zöld

6 d. vio'la

1 d. fekete és zöld.

**Jeruzsálem** olasz posta a 40 piastres bélyeg Olaszország 10 lírás kiadásán megjelent e hó 1-én. Ezen drága bélyegből az egyes városok részére csak 1000 darabot nyomtatott a posta.

**Johor.** Egy rendkívül magas érték jelent meg. 100 Dollár zöld és rózsaszín névértéke körülbelül K 300.

**Nicaragua.** Mint új provizorium kiadatott

5 c. 1. bélyegen (1909. kiadás) sárga, B betű (Bluefields) felülnyomással,

**New Hebrides.** Ezen kedvelt gyarmatban a francia posta egy új sorozatot adott ki:

5 c. zöld

10 c. rózsaszínű

20 c. szürke

25 c. kék

30 c. barna és sárga

40 c. vörös

50 c. oliv-zöld

75 c. szürke-fehér

1 f. rózsaszín és kék

2 f. viola és fehér

5 f. rózsaszín és zöld.

**China orosz posta.** Az utolsó két értéket:

35 kop. viola és zöld, fekete felülnyomás

50 „ „ „ kék „ „ ellátták a Chinában forgalomban levő felülnyomással.

**Svédország.** Az új sorozatban megjelent a legkisebb érték:

1 öre, fekete, 13-as fogazás.

**Venezuela.** Egy teljesen új sorozat készül és legközelebb kiadatik. Érdeklődőknek pontos felvilágosítással szolgál a „Filatelistá” szerkesztősége.

**Bulgária.** A legújabb bélyegek Ferdinánd cár születésnapján 1911. febr. 27-én láttak végre napvilágot. Kiállításuk csinos, rézmetszetük Angolországban készült, de Olaszországban nyomtatták. Kiadatott:

- 1 stot. szürkés-zöld
- 2, 3, 5 stot. még nem jelent meg
- 10 stot. karminpíros
- 15 „ barnás-vörös
- 25 „ kék
- 30 „ „
- 50 „ sárga
- 1 lev barna
- 2 „ viola
- 3 „ még nem jelent meg.

**Ceylon.** A 2 c. és 3 c. bélyegszinét következőképp változtatták meg:

- 2 c. barna
- 3 c. zöld

**Costa-Rica.** Új provizórikus bélyegek adtak ki 1907. évi kiadás „1911“ felülnyomással

- 2 c. zöld „1911“ vörös számokkal
- 3 c. „ „1911“ fekete „

**Uj-Zéland.** A 4 d. Edward király-bélyeg színét sárgaszínen fogják kiadni, hogy könnyebben megkülönböztethessék az 1 shillinges bélyegtől.

**Az új svájci póstatörvény.** Ez az új törvény, mely január 1-én lépett életbe, valóban drákói szigorú a bélyegkereskedők és szaklapok kiadói nézve. Tényleg nemcsak a most forgalomban levő svájci bélyegek reprodukálását tilja meg, de a nemzetközi póstaegyezmény összes államait is, úgy hogy a kiadók félretehették kliséiket, melyekkel eddig lapjikat díszítették. Az „S. B. Z.“ ez évi első számában már nem is található forgalomban levő bélyeg-reprodukciója és az újdonságokat is illusztráció nélkül jelzi. Az új törvény hatását rögtön és súlyosan megérezték a hajszának vezetői, mert eredménye teljesen ellenkezője volt a remélt és várt sikernek, mely egyes cégek ellen irányult. Az ő túlbuzgóságuknak köszönhető ime, hogy Svájc ma az egyedüli ország, hol tilos a postai újdonságoknak reprodukálása a filatelista lapokban.

Az „S. B. Z.“ ugyanezen számában az új póstatörvény alkalmazását közli, neveltségessé tévén azt és legközelebbre jelzi egy postai ügyekben járatos ügyvéd beható tanulmányát az új törvény jogi magyarázatáról.

**Orosz-levanté-bélyeg.** Csaknem az összes 5 és 10 paras bélyegek különféle felülnyomással kifogytak és értesülésünk szerint az 1 piasteres készlet is fogytán van. A különféle nevekké felülnyomott bélyegek kiadása tehát nemsokára teljesen megszűnik.

**Franciaország.** „La circulaire philatélique“ közli, hogy a 15 c. bélyeget helyettesíteni fogják egy új 15 c. bélyeggel, melynek sima hátere lesz ugyanoly színben, mint a többi értékeknél és hogy a 40 és 50 c. értékeket beszüntetik. A 30 c. büntetési bélyeg nincs már használatban.

**Gabun.** A készlet 1 és 2 c. bélyegekből elfogyott. Ugy mondják, a második kiadás is rövidesen kifogy, mert „Afrique Equatorial“ felirata van „Française“ nélkül. Mint a „Timbr. de Fr.“ közli az új sorozat némely kisebb értéke máris elfogyott és előreláthatólag az 50 c. is hamarosan követni fogja.

**Kina.** Francia póstahivatal. „Le Timbr. de Fr.“ közli, hogy a külügyminiszter rendeletére a Kinában kiadott francia bélyegeken a kínai betűk nagyobbra nyomtattnak.

**Kanada.** A „Philadelfiai Bélyegközlöny“ a „Montreal Herold“-ot idézi következőképen:

Ottawa, febr. 25. Mr. Lemienst, a póstaigazgatóság főnöke tudtul adta, hogy még a koronázás előtt új sorozat kanadai bélyeg fog megjelenni György király képével. A rajzot most terjesztették Ő felsége elé jóváhagyás végett.

**Olasz pósta Levantében.** A „Schweizerische Philatelistische Nachrichten“ közli, hogy a 20 piasteres bélyegeknél egy harmadik kiadása jelent meg nagy alakú felülnyomással. Kétezret nyomattak és az ára a helybeli piacon 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-szer nagyobb az értékénél.

**Olaszország.** A „Schweizerische Phil. Nachr.“ közli, hogy az új 10 liras bélyegek színe nem találtatott kielégítőnek és alkalmasint meg fogják változtatni.

**Olaszország.** Az olasz egység proklamálásának évfordulója alkalmából új bélyegek jelennek meg. A „Corriera della Sera“ nagyított reproduciót mutat be a 10 c. és 15 c. bélyegek mintájából. A minták választásával a római és turini kiállítás választmányát bízták meg, akik mintákat kértek a vezető római és turini művészekről. Négy mintát választottak a 2, 5, 10 és 15 cmi bélyeg számára; kettő közülök Vittorio Grasso, egy Auguste Sézanne és a negyedik Enrico Morelli festőtől való. Metszésével a turini állami nyomdát bízták meg.

**India.** Angol-kínai katonai bélyeg. A „E. W. St.“ levelezője bemutat még néhány értéket az Edward-király sorozatból C. E. F. felülnyomással.

Edward-király-sorozat C. E. F. felülnyomással:

- 2a. lila
- 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>a. kék
- 3a. narancssárga
- 4a. olivzöld
- 8a. világoslila
- 1r. rózsaszín és zöld

**Osztrák jubileumi bélyeg 1830—1910.** Azon óriási érdeklődés, amely e bélyegek iránt megjelenésük alkalmával mutatkozott, valamint a kormány által megállapított és kiadásra került aránylag kis mennyiség, rendkívül nagy áremelkedéshez vezetett. A 20 koronás sorozatért közel 60 koronát követeltek egyes élelmes kereskedők. Amellett tekintélyes befolyásos személyiségek panaszszal fordultak a minisztériumhoz, mely szerint általában nem kaphatták meg ez emlékbélyegeket, úgy, hogy végre elhatározták, hogy előbbi kijelentésük dacára újabb kiadást rendeznek. A kereskedők neszét vévén a



dolognak, rögtön leszállították az árakat és az ily módon keletkezett versengésben a gyűjtő még semmi kép se tudta, hogy hányadán van a bélyeg értékével.

Most elkelt az egész készlet, jól van elhelyezve, úgy hogy az elmúlt négy hét alatt ismét áremelkedésről adhatunk számot. Az ismert nagy braunschweigi cég K 36-ért jegyzi.

Egy előkelő bélyegkereskedő hajlandó mindezek dacára egyes sorozatot 1 f-10 K. K 28-ért adni. Cim a kiadóhivatalban.

**Uj Hebridák.** A francia „Echo de la Timbrologie“ azt írja ezen új kiadásról, amely Londonban készült, hogy színei megfelelnek az angol bélyegek színeinek és fájdalommal kell konstatálnunk, miszerint egyetlen francia gyarmat sem kapott eddigelé ily szépen készült bélyegeket.

**Nikaragua.** Egy újabb sorozata a provizorikus bélyegeknél jelent meg. 1909-i kiadás felülnyomással:

- 2 c. 3 c-es bélyegre barnás-sárga
- 10 c. 15 c-es „ szürke-fekete
- 10 c. 50 c-es „ sötétzöld
- 10 c. 1 S-es „ aransyárga.

Ugy látszik. ezen új kiadás azért adatott ki, hogy időközben a kormány megszerezze a szükséges összeget, hogy a nyomdával újabb szerződést köthesse. Nem hisszük, hogy ezúttal a bélyeggyűjtők zsebére spekulálnának, mivel nem valószínű, hogy ezen bélyegsorozaton többet szerezhetnének évenként, mint 2—3000 koronát.

A nikaraguai kormány meghatalmazta a postagazgatóságot, hogy 100—150 peso díjat tűzzön ki a legszebb rajzokra, miután jövő február havában egy újabb bélyegsorozatot akar kiadni, 5.000.009 dollár-jegy névértékben. Valószínűleg két sorozat lesz szükséges, miután kétféle pénznem van forgalomban; az egyik az Atlanti-óceán partján lévő városok részére és a másik a belföldi forgalom részére. (B. B. Z.)

**Dél-Afrikai szövetség.** A „Westminster Gazette“ írja a következőket: Minden bélyeggyűjtőt érdeklő dolog, hogy a Dél-Afrika-i szövetség egy

11 számból álló új sorozatot ad ki. A „Cape Times“ némi részleteket is ír: „Minden beküldött bélyegnek a rajza hosszúkás, magas és valószínűleg alakja hasonló lesz a gyarmatok most forgalomban levő bélyegeiéhez. Néhány követelménynek kell megfelelniök:

1. Legyen rajtuk a király feje és a korona; azonkívül:
2. Ezek a szavak; „Union of South Africa“ és „Unie van Zuid-Afrika.“
3. Az érték (szám) diszítve legyen; úgyszintén a Postage és Postzegel szók is. A rajz lehetőleg valamely Dél-Afrikára vonatkozó jellegzetes ábrát vagy alakot ábrázoljon.

A pályázat határideje március hó vége.

**Uruguay.** (A „Daily Telegraph“ tudósítása.) Egy nagyon csinos 5 centimos bélyeget adott ki Uruguay január 8-án. A forgalomból már kivonták. Célja az az első Dél-Amerikai posta-kongresszus megünneplése volt és használhatták az egész Dél-Amerikai kontinensen kiadását követő keddig.

A bélyeg nagyon csinos; tetszetős rajza a kereten belül egy allegorikus alakot ábrázol, amint egyik kezében levelet, a másikban postatüsköt tart.

A diszített szöveg: „I. Congress Postal Continental“ és a kelt „Enero“, (január) 1911. A bélyeget Buenos Ayres-ben a „South-American Bank Note-Company“ 50-es blokkokban nyomatta. A keret vörös, a vignetta fekete. Vízjel: „R. O.“ (Republica Oriental), éppen mint az 1910 (májusi) és 1909 (augusztusi) kiadásoknál.

**Norvégia.** Az új sorozatból megjelent a Svensk Filatelistisk Tidskrift szerint

- 10 öre rózsaszín
- 15 „ barna.

**Észak-Nigéria,** angol gyarmat. Február utolsó napján kiadatott a Nyassa színekben krétapapíron, dupla CA vízjelzéssel

- 5 d. violaszínű és oliv-zöld

ezen új bélyeg megjelenése folytán a régi 5 d-es bélyeg ára 1 sh. 6 d-re szökkent fel.

## Különfélék.

**Bélyegritkaságok a Reichspostmuseum-ban.** Régi német bélyegek kedvelői mostantól kezdve a Reichspostmuseum levélbélyeggyűjteményében az ezelőtti Thurn és Taxis postakerület 1852—1865. évi póstaértékjegyeinek különleges kiállítását szemlélhetik meg. 32 ivről van szó, egyenként 150 darab legkülönbélebb bélyegeket tartalmazva, ezüstgaras és krajcárértékben. Az iverk a regensburgi Thurn és Taxis herceg ajándéka. (Brl. Tageblatt.)

**Az első bélyeggyűjtők.** J. és G. Kohl naplójából „Über englische Manien“ érdekes részletet olvasunk a „Der Briefmarkensammler“-ben. Midőn a negyvenes évek elején Angliában az első levélbélyegek (letterstamps vagy queensheads) az ifjú Victoria királynő képével vezettek be, menten

foglalkoztak az angolok azon kérdéssel, vajon mit kellene csinálni ezekkel a kedves, csinosan rajzolt királynőfejekkel. Hamarosan felmerült az eszme, hogy gyűjteni kellene őket és minthogy az új bélyegektől igen kiterjedt levelezés volt várható, ezer számra kezdték a bélyegeket összehalmozni a legkülönbélebb célok a. Ez vezetett aztán a „postage-stamps-mania“-ra. Alig léptették életbe ez új postaügyi rendszert, máris beszéltek egy nagy összegű fogadásról, amelyet állítólag két katonatiszt kötött egymással és mely szerint az volna a nyertes, ki egy meghatározott időn belül annyi használt levélbélyeget gyűjt össze, hogy azzal egy meghatározott nagyságu szobát lehessen kitapétálni. Minden emberfia buzgólkodott a gyűjtésben az egyik vagy másik fél részére és mint min-

den furaság Angliában, ez is gyorsan egész tömeg utánzóra talált. Gyűjtöttek már más urak is, hölgyek is, iskolásgyerekek, testvér testvérnek, barát barát-nak, közeli és távoli rokonnok, ismerősök; valamennyi működött a levélbélyegek szerzésében. Kik a levelezés forrásánál voltak, hol a levelek özönével érkeztek, például a londoni klubok titkárai, bankigazgatók, kereskedők, hivatalnokok stb. szinte ostrom alatt állottak és kegyelteik között valóságos vetélkedés állott be. Sőt az újságokban is voltak felszólítások és közlemények találhatóak a bélyegügyben. Így a következő is olvasható volt annak idején egy lapban: „Különös templomépítési szerződés. Egy ur kijelentette, hogy 2000 font sterlinget ad egy templom építésére, ha egy bizonyos hölgy annyi használt levélbélyeget hoz néki, mely az adományozandó összegre rug. Azon helyzetben vagyunk, hogy oly egyéneket, kik a jótékony cél érdekében gyűjteni óhajtanak, utba igazhatnók, mint juttathatnák a bélyegeket ama hölgyhöz.” Még több hasonló eset volt ismeretes. Egy apa fiának 10000 font sterlinget ígért azon esetre, ha néki érte 5000 font értékben ily királynőfejeket (queensheads) hoz; persze csinos mennyiség volt ez; nem kem kevesebb, mint 1,200.000 darab! Egy még érdekesebb „királynőfejú” volt a következő: Egy ifju pár vagyron nélkül házasodni akart és egy vagyonos nagybátyjuk megígérte, hogy a lánynak megfelelő kelengyét ad, ha az néki egy bizonyos időn belül egy meghatározott mennyiségű használt levélbélyeget hoz. E néhány

eset eléggé illusztrálja az angolok egykori bélyeggyűjtő rögeszméjét.

#### **Az angol György király bélyegekről.**

A „The Express” értesítése szerint arra igyekeznek, hogy az új V. György-király-bélyegek a koronázás napján kiadásra kerüljenek. Nehéz feladatot ró ez a nyomdászokra, kik, hogy az új kiadás sikerét biztosítsák és a kívánalmaknak megfelelőhessenek, arra rendezkednek be, hogy óránként egy millió bélyeget nyomhassanak, mihez 200 kéz. 2000 rizsma papiros és egy tonna gummiarabicum szükségeltetik. Miután a póstaigazgatóság szándéka az, hogy a bélyegek egyidejűleg osztassanak szét az összes britt szigeteken, így hogy egy meghatározott napon eladásra jussanak mindenhol; 100,000.000 darabra van szükség, hogy az egyesült királyság 25.000 póstahivatalát vele elláthassák. Az új minta nemrég jóváhagyatott a király és a póstaigazgató által és a királyi pénzverdében már készítik a lemezeket az új bélyegek nyomásához. A király, mint buzgó filatelista is, élénken érdeklődik az új kiadvány iránt és figyelemmel kíséri a bélyegek nyomásának minden fázisát. Személyesen vizsgálta és bírálta meg a rajzokat és mintákat, melyeket eléje terjesztettek.

Az új bélyegek rajzában változások lesznek. Az alak változatlan marad, mint az Edward-király-bélyegeken, de a babér és tölgylevelek más symbolumok által fognak helyettesítetténi. A szél és nyomás megváltozott.

## Adás-vétel-csere.

(Ebben a rovatban előfizetőink cseréire vonatkozó hirdetéseit díjtalanul közöljük.)

*Scrobogna József* Budapest, VI., Bulyovszky-utca 27. Előrehaladott gyűjtőkkel csereösszeköttetést keres európai bélyegekkal.

*Litkei Dénes* Budapest, V., Váci-körút 48., elcserezné körülbelül 150 darabból álló régipénzgyűjteményét európai bélyegekért, esetleg levelezőlapokért. A gyűjteményt szívesen megmutatja.

*Medvei István* Budapest, VI., Podmaniczky-utca 13. l. 8. Keres csereösszeköttetést kezdő és közepes gyűjtőkkel. Különösen kíván Edward-fejes, gyarmat, Montenegró, jobb Balkán, osztrák és boszniai jubileumi bélyegeket. Első küldeményt vár, melyet rögtön ellenértékével viszonz.

*Medvei István* Budapest, VI., Podmaniczky-utca 13. l. 8. Keres összeköttetést közepes gyűjtőkkel. Különösen kíván 1910. jubileumi boszniai, 1910. osztrák, 1910. argentinai, 1910. jubileumi chilei, 1910. montenegrói, jobb Balkán-állami, 1910. Mánuel képű portugál és gyarmatbeli, továbbá „Republica” felnyomatú portugál és gyarmatbeli bélyegeket. 1910. évi Senf-katalogust 5–6 m. értékű bélyegért elcserezné. Csakis egy példányt kér. Katalogust ajánlva, franko megküldi.

*Magyar bélyegért* 4, 6, 12, 25, 50; 60 filléresért és 1, 2 koronásért külföldit ad Farkas Miksa, Nyiregyháza, Vay-Ádám-utca 5.

*Balog Dezső*, a Hungaria Egyesület tagja, Budapest, Német-utca 41. Keres összeköttetést komoly gyűjtőkkel. Dublettái közepes és jobb magyar, Európa, angol gyarmat és s egyéb tengerentuli. Keres jó magyart, Európát, szebb tengerentulit bármily mennyiségben cserébe, esetleg készpénzért. Első küldeményt kér. Levelezés: magyar, német, esperanto, francia és angol.

*Demeter László* Nyiregyháza, Rózsa-utca 3. Régi és a most forgalomban levő magyar és osztrák (különösen porto) bélyeget keres becserelésre külföldi (tengerentuli) bélyegekért. Első küldeményt vár.

*Müller Károly* polgári iskolai tanár, Komárom. Keres magyar büntető portobélyeget 5, 6, 12 és 50 fillérest nagyobb mennyiségben. Cserébe ad francia és angol kolóniákat. Régi osztrák és magyar bélyegekért (1850–1872-ig) régi európaiat ad.

*Puska István* Barkóc, u. p. Muraszombat (Vasm.). Különféle 60 drb. külföldi bélyeget ad a következő magyar bélyegekért: 100 darab 4 filléresért, vagy 300 darab 12 filléresért, vagy 300 darab 50 filléresért, vagy 300 darab 60 filléresért, vagy 200 darab

1 koronásért, vagy 100 darab 2 koronásért, vagy 15 darab 5 koronásért. A küldendő magyar bélyegeket lehet tisztátlanul, nem mosva is elküldeni.

*Mezei Mór* író, Bécs, II. Leopoldgasse 39., Thür 9. Cserélni óhajt kezdő gyűjtőkkel. Minden gyűjteményt három napon belül feltétlenül elintézi.

*Ifj. Réthy Béla* Békéscsaba. Szép külföldi és gyarmati bélyegeket keres cserébe keres jobb magyar bélyegeket és pedig: 1872-eseket, 1 és 2 frtost és 2, 3 és 5 koronásakat, továbbá régi és 1910-iki osztrák és magyar bélyegeket.

*Steiner Artur* Budapest, IV., Hajó-utca 6., II. 15. Cserélni óhajt kezdőkkel. Különösen tengerentuli bélyegeket keres cserébe. Első küldeményt kér, melyet azonnal viszonz.

*Tenczer Rezső* Budapest, Aggteleki-utca 4., földszint 5. Aki neki jó bélyegeket küld, annak cserébe gyönyörű budapesti képeslapokat ad.

*Salvender Győző* Nyitra (Vak-Bottyán-utca 12.). Külföldi bélyegért osztrák és magyar bélyegeket küld cserébe.

*Jakobovits Jenő* Szeged. Cserélni óhajt kezdő és közepes gyűjtőkkel. Különösen nikaraguaiakat és más tengerentuliakat. Cserél régi és új magyarokat Nagy csere-anyaggal rendelkezik. Első küldeményt vár, melyet egy napon belül viszonz.

*Svartz Jenő* Nyiregyháza (Tokaji-u. 14.). Jó magyar bélyegeket jó külföldi bélyegeket ad cserébe.

*Frank A.* Budapest (V., Hold-u. 9.) Első kiadású (1850. év) osztrák bélyeg levélen vagy lazán bármely tömegben cserébe vagy megvételre keres.

*Sternberg Pál* Nagykároly (Kossuth-u. 13.). 1910. osztrák jubileumi 2 és 5 koronásért 1901. évi Nyansa sorozatokat ad cserébe.

*Erdődi A. dr.* tanár, Vágújhely. Cserébe vagy megvételre keres bármilyen mennyiségben magyar portósbélyeg, még pedig 12 B, 13 B és 14 B (Senf), használva és használatlanul, továbbá használatlanul az 1905-ös kiadású levélbélyegeket 1858-as osztrák 3 kr. fekete és zöld bélyegeket fél katalógus árban vesz. Jobb európai teljesekért bélyegeket ad.

*Teitelbaum Vilmos* Nyiregyháza (Vay Ádám-utca 5.). Keres összeköttetést komoly gyűjtőkkel. Dublétái közepes és jobb magyar-osztrák (50–60 fill. 1–2 K.) stb. jó külföldi bélyeg. Helyébe keresek külföldi (tengerentuli) bélyegeket becserélésre bármilyen mennyiségben. Első küldeményt kér, melyet azonnal elintézi. Levelezés: magyar, német és esperantó.

*Kiss Mariska* Budapest (Aggteleki-u. 4.). Kezdő gyűjtőkkel csereösszeköttetést óhajt. Cserél 1881. évig régi magyar hibás nyomtatásokat. Első küldeményt kér.

*Geher Gyula* Nagyszeben (Heiden-u. 19.). Közepes gyűjtőkkel cserélni óhajt Senf 1911-es katalógus szerint. Minden megkeresésre válaszol.

*Burger György* Nyiregyháza (Vay Ádám-u. 19.). Csereösszeköttetést keres kezdő gyűjtőkkel. Afrikai, ázsiai és jobb amerikai bélyegeket jó európai és ausztráliai bélyegeket ad. 1910. kiadású osztrák és

boszniai bélyegeket, továbbá jubileumi montenegrói bélyegeket keres cserébe. Válasz nyolc napon belül.

*Cettel Albert* Pozsony (Rómer Flóris-u. 13.). Magyar 50, 60 filléres, 1, 2, 3, 5 koronás bélyegeket ad ugyanannyi válogatott, különféle külföldit. Kér 50, 100 filléres büntető (taxa) bélyegeket, régi magyar, bármilyen bosnyák és montenegrói és jobb külföldi bélyegeket. Cseremennyiség vagy Normal 1910. szerint. Első küldést kér.

*Horvát István* Szentlőrinc (Baranyamegye). Cserére vagy megvételre keres magyar 4, 12, 50, 60 filléres és 1, 2, 3, 5 koronás bélyegeket. Levelezőlap cserét is óhajt.

*Ágai Vilmos* Budapest (Nádor-utca 7.). Vesz bélyeggyűjteményeket, régi levelezéseket, régi levélbélyegeket, különösen olyanokat, melyek a borítékon vagy az újságokon rajta vannak. Jelenleg különösen 1871-es és 1872-es magyarokat keres megvételre vagy cserére, de csereviszonyba is lép komoly gyűjtőkkel.

*Dalos Illés* Budapest, VI., Révay-u. 8. Keres csereösszeköttetést kezdő és közepes gyűjtőkkel. Első küldeményt kér, melyet azonnal elintézi. Csakis levélbeli megkereséseket kíván.

*Keszler Manó* Budapest, Bajnok-utca 3. II. 18. Keres cserébe 1906. évi bosnyák filléres és koronás és osztrák koronás bélyegeket. Értük 1901. Senf. szerint szép európai bélyeg ad.

*Kohn Sándor* Komádi, Biharmegye. Ajánlja megvételre szép 1848., 1871–72-es levélbélyegjeit. Levélbeni ajánlatot vár, melyre azonnal válaszol.

*Deutsch Samu* (Szalai és Deutsch elektrotechnikai vállalat társtulajdonosa Budapest, VII., Rózsa-utca 12. Keres cserét előrehaladott gyűjtőkkel. Kér jobb Európát, használatlan és használtat, ad ellenében Levante és tengerentuli államokat.

*Détszy Géza* Pesti Molnárok és Sütők gőzmalom tisztviselője Budapest. Vásárol vagy cserél régi magyar-osztrák bélyeg, különösen magyar büntető (Strafporto) bélyeg, akár használt, akár használatlan.

*Sándor Kálmán* angol-osztrák bank budapesti fióktelepe főtisztviselője, Budapest. Gyűjt angol gyarmatokat kizárólag Edward király fejeket (használatlan) ad ellenében jobb Európát, Amerikát, Afrikát.

*Schukk József*, a Gresham életbizt. társ. igazgatója Budapest, keres csereösszeköttetést. Általános gyűjtő.

*Glasner Ernő* mernök Budapest, Wesselényi-utca 18., gyűjt használatlan európai bélyeg, ad ellenében mindenféle, különösen használt Levante bélyeg.

*Halász Vilmos* nyugalm. cégvezető Budapest, Lipót-korút 13., cserél Európát és angol gyarmatot, de csakis magasabb értékeket.

**Önnek előny!** Adás-vétel-cseréknél, valamint a bélyegkereskedőknél történő rendeléseknél szíveskedjék „Az Amatőr” „Filatelista” mellékletére hivatkozni! :: :: :: :: :: ::

## (Kauf-Verkauf-Tausch.)

**Tausch** wünsche mit Anfängern und mittleren Sammlern jedes Landes nach Senf oder Yvert 1911. **Robert Konnerf, Marosvásárhely, Kinizsi-utca 4a, Ungarn.**

**Tausche** und verkaufe **Stempelmarken** allen Länder, gebe dafür zufriedenstellenden Tausch auch in Briefm. Nur bessere Sorten erwünscht, **Prohászka Bódog, Budapest, II, Donáti-utca 9. Mitglied „Liga,“ Wien.**

**Szabó Sándor, Budapest I, Mészáros-gasse 2.** sucht Tauschverbindungen mit Anfängern und mittleren Sammlern nach Senf 1911. Erstsending erbeten. Mitglied „Liga.“

**Suche Marken per 100**

Oesterr.-Ung. nur Krz. von 1 Pf. an, gebe bis 50 M per 100 oder 1/4 Senf nach Auswahl, **H. J. Böhm Breslau VI, Alsen. 10.**

**Wer mir** 150—500 Briefmarken seines Landes und andere sendet, erhält gl. Zahl od. Weit Schweiz und andere. Nehme d. gleiche Sorte 1—10-mal. Sende auch zuadressierte Ansichtskarten gegen Briefmarken **Josef Bruhin, Rickenbach b. Schwyz, Schweiz.**

**Für bessere, tadel. Briefmarken** eines Landes gebe gleichen Werth Oesterreich Bosnien etc., Erstsending. **Rob Tvaružek k. u. k. Fechtmeister, Königsfeld b. Brünn.**

**Reellen Tausch** m. Anfängern erbittet Ausw. n. Senf 1911. Hauptsächlich Europa **Curt Niedergesäss, Breslau, II, Bahnhofstrasse 5.**

**Wer mir** 100—150 Briefmarken seines Landes (nur Europa) und andere sendet, erhält gleichen Werth Oesterreich und andere **Dr. Miklosich, Bad Hall, Ober-Oesterr. Mitglied „Liga.“**

**Tausch** gegenseitige Auswahl, mit General-sammlern gesucht. Erstsending erbeten. **A. Krüssink, Sekretär Holl. Bahn, Amsterdam, Haarlemmerplatz 37.**

**G. M. Helebrandt, Basel (Schweiz),** Küchengasse 16, ersucht seine alten Tauschfrunde (auch neue) um erneute Zusendung von Tauschmarken. Zu Verkaufen oder gegen gute Marken tausche einen reich geschnitzten schönen Schrank, eigens für **Briefmarkenausstellung** angefertigt. Auf Verlangen Näheres mit Photographie.

**Megbizható bélyegkereskedők:****(Empfehlenswerte Bezugsquellen für Briefmarken)**

**Budapest:** Le Timbre poste Schomann Antal igazgató, IV. Főherceg Sándor-u. 6. Szekula Béla Koszoru-utca 25. Budapesti Bélyegtőzsde Nádor-utca 17.

**Ausztria:** Joh. Fellerer Wien, I. Wipplingerstrasse 10. Rudolf Friedl Wien I. Herrengasse Hugo Ehrlich Wien, I. Fleischmarkt. Salv. Frascati Triest.

**Németország:** Paul Kohl G. m. b. H. Chemnitz. Philipp Kosach Berlin C. Burgstr. 12. Hoene & Co G. m. b. H. Steglitz I. Karl Kreitz Königswinter a/Rh. Alwin Zschiesche Naumburg a. S. Gebr. Senf Leipzig. Richard Boreck Braunschweig G. Altmann Berlin, S. 59. Fichtestr. Paul Gewelke Berlin, S. W. 48. Friedrichst. No. 14.

August Kalz Wilmersdorf, Bingerstr. 82. August Marbes Bremen. Hugó Kröttsch Leipzig, Langestr. 22. Ernst Stoch Berlin, W. 8.

W. Sellschopp Hamburg, Artushof 3. **Franciaország:** A O. Marimian *Paris* I. Thumin frères *Paris* 3. Boulevard Bonne Nouvelle. Theodore Champion & Cie *Paris* 13. Rue Drouot.

**Angolország:** Stanley Gibbons Ltd. London, W. C. 39. Strand. F. B. Turpin Broomhall 6. Holland Road *Westcliff* Essex England. W. H. Peckitt *London*, W. B. 47. Strand. Ewen's Colonial Stamp Market Ltd. *London*, Norwood 32. Palace Square. Hugo Griebert & Co. *London*, W. C. 170. Strand.

# FIGYELMEZTETÉS!!

Éppen most vettem meg egy

## nagy általános gyűjteményt

100.000 Márka értékben Senf szerint

és komolyan pályázóknak szívesen küldök belőle dús választékot. A gyűjteményben **Európa** meg lehetőségen teljes, **angol és francia gyarmatok**, régiek és újabbak, ugyszintén az **Egyesült államok** bélyegei csaknem teljesen vannak képviselve. Leginkább közepes ritkaságokból van sok a gyűjteményben, de azonkívül sok elsőrangú ritkaság, mint pld.:

**Moldau** 1 és 2, **Waadt** 4 c., **Doppelgenf**, **Toskana** 60 crazie, **Nápoly** mindkét  $\frac{1}{2}$  torn., **State** az összes dollárértékek, **St. Vincent** 5 sh. stb., stb.

Többnyire kifogástalan példányok, néhány másodrendű példányt roppant olcsón számítok. Elöttem ismeretlen urakról kérek referenciákat.

**J. R. KÜTER, Berlin W 62.**

Nettelbeckstrasse 11.

## Műbarátok figyelmébe!!

A legszebb illusztrációk „**AZ AMATŐR**” című fényképezési folyóiratban jelennek meg.!!

A régi évfolyamokat a **Filatelista** olvasói 16 kor. helyett **6 kor. kedvezményes áron** rendelhetik meg „**AZ AMATŐR**” kiadóhivatalában Budapest. V., Alkotmány-u. 20.

**FILATELISTÁK!** Kérjük, követeljük minden kávéházban, klubban a „**FILATELISTÁT**” és „**AZ AMATŐR**”-t.

Forgalmon kívül! Ritkák lesznek!

**Portugália 1910.**

Manuel király fejével körfoglatban,  $2\frac{1}{2}$ , 5, 10, 15, 20 és 25 Reiss. 6 különböző használt. —.75 Mk. Portó külön.

**August Marbes, Bréma.**



**Ujonnán érkezett!!**

**Venezuela szolgálati bélyeg 1904**

6 centim. vil. zöld      20 centim. ultramarin  
10 centim. rózsaszín    55 centim. barnáslila  
—                              1 bolivar barnáslila.      —

Teljes sorozat 5 különféle bélyegből. mind használt. csak 1.20 Mk. — Portó külön.

**August Marbes, Bréma.**



**Német Kelet Afrika, 1910.**

hajó képével.

2 Pesa barna      5 Pesa rózsaszín  
3 Pesa zöld      10 Pesa kék  
15 Pesa narancssárga és fekete.

Szép sorozat. 5 különböző bélyegből, mind használt, csak 1.75 Mk. Portó külön. A bélyegek 1905 óta nincsenek forgalomban.

**August Marbes, Bréma.**

## Éppen most megjelentek az 1911. évi katalógusok.

### I. kötet. Nagy-Britania és gyarmatai.

Javitva. Első ízben tartalmazza az angol gyarmatok sok ritka bélyegeinek árait.

Különös figyelemmel voltunk a Viktoria fejes bélyegek későbbi kiadásai, valamint az Edward fejes első kiadásai iránt és bélyegek árai időközben nagyon változtak. Az I. kötet ára bérmentve M. 2.85, ajánlva 20 Pf. drágább.

### II. kötet. Idegen országok

Ezen kötet Dél-Amerika legtöbb országa bélyegeinek listáját tartalmazza, a legtöbb válfajának helyes ármegjelölésével. Azt állítjuk, hogy nincs más katalógus, mely ily helyes bélyeg-árakat tartalmaz, mint a Stanley-Gibbons 1911-es katalógus. — A II kötet ára bérmentve M. 3.10, ajánlva 20 Pf. drágább.

A két kötet 1050 lapnál gazdagabb.

## Stanley Gibbons Lim.

Főüzlet: 391. Strand, London W. b.

Fióküzlet: 198. Brodway, New-York N. S. A.

„ 571. Rivadavia, Buenos-Ayres,  
Argentina.

## „LE TIMBRE POSTE“

Az összes világrészek bélyegeinek vétele és eladása!  
Budapest, VII., Főherceg Sándor-u. 6.

**Különlegesség:** Küldemények: hibás-lajstromok, választékfüzetek földrészek és országok szerint rendezve.

- I. rendű minőségek, garantáltan valódi bélyegek. Senf szerinti árból 30–40% engedménnyel.
- I. rendű minőségek, bélyegek 50 Pf-en alul, Senf szerint 50–60% engedménnyel.
- I. rendű minőség, kevésbé jó bélyegzéssel vagy kis hibákkal 75% engedménnyel.
- I. rendű minőség, újabb postai forgalomban levő bélyegek 10–15% felárral.

Bérmentes küldemények komoly gyűjtők részére, jó referenciák esetén. Egyesületeknek, melyek tagjaik között a „Timbre Post“ választék-füzetek kóroszik hosszabb fizetési időt és külön jutalékot engedélyezünk.

**Törökország:** Nagy választék, különlegességeket gyűjtők gyűjteményük kiegészítésére gazdag anyagot találnak.

**Angol és német gyarmatok:** Használatlanok és használtak különösen dúsz választékban.

A „Timbre Post“ vételre keres: Európa-bélyegeket egyes darabokban, vagy egész gyűjteményekben.

**Ígazgató: Schomann Antal építész.**

## MIT SZERETNE ??

Ha venni akar, elsőrangú és olcsó választékaim rendelkezésére állanak.  
Ha gyűjteményét, jobb bélyegeit jól akarja értékesíteni, úgy forduljon  
!! bizalommal cégemhez !!



**SZEKULA BÉLA** bélyegnagykereskedő Budapest, VIII., Koszoru-u. 25.

Budapest, 1911. március 31.

**Igen tisztelt Uram!** Mai soraimmal kitünő alkalmat nyujtok Önnek, kérve Önt, hogy ezt az alkalmat ne szalaszsa el. 100 drb. igen jó bélyegről van szó, melyeknek nagy része angol, francia és portugál gyarmati bélyeg. Van közöttük jó Guatemala és szerb is, az előbbiből 12 koronát megérő darabok is. Brasilia, Schweiz, Paraguay és Uruguay különösen szép.

Az egész csomag ára 5 korona és a portó. Hogy még több vevőt szerezzek, elhatároztam, hogy ezenkívül még egy **35 korona értékű** bélyeget adok **teljesen ingyen** e csomag vevőinek. Ez a bélyeg a Senf katalógusban 5. VI. II. Typus alatt van fölveve és valódiságáról jótállok. Kiváló tisztelettel

**SZEKULA BÉLA**  
BUDAPEST  
VIII., KOSZORU-UTCZA 25. SZ.

Jul. Kaim, Berlin SW. 68,

Schützenstasse 13, I. Etg.

## Bélyegek nagyban

### Viszontelárusítóknak

melegen ajánlom dús raktáromat bélyegsorozatokban, egyes bélyegek és csomagokban. Azonkívül nagy raktárt tartok az összes bélyegkereskedő kellékekben, úgymint:

**Valódi angol ragasztó** borítékban 1000 drb.  
vagy dobozban 1000 drb. 100-ával kötözve.

**Kis és nagy cserefüzetek** 160 és 500 kockával.

**Könyvek** 50 oldallal à 56 kocka.

**Csereivék** flórpapíros vagy erős papírosból.

**Kirakativek** diszítés és felirással.

**Átlátszó borítékok** nagyság 67 : 105 mm., hegyes, jól gummirozott lehajtóval.

## Bélyeg-ajánlatokat

mindig kérek és készpénzfizetés mellett vásárolok.

**Árusítás kicsinyben nem történik!**

## Kérek ajánlatokat

és mintaküldeményeket minden

országból! Ónémet államok-

ból való szép példányokért

teljes katalógusárt fizetek!!

Hivatkozzék e lapban olvasott

hirdetésemre!! :::

**BERLIN, W. Nr. 66.**

## PAUL KRÜGER

**MAUERSTR. Nr. 85.**

„internationale Schutzliga

f. Phil“ Wien, tagja. :::

## Joh. Fellerer, Bélyegház.

Az „Intern. Schutzliga f. Ph.“ alapító tagja,  
a „Wiener Briefmarkenbörse“ tagja, stb., stb.

**WIEN, I., Wipplingerstrasse Nr. 10.**

### Nagy alkalmi árjegyzék

(megjelenik minden hó 1-én) ingyen és bérmentve. Irjon Ön még ma egy, az Ön becses címével ellátott levelezőlapot.

**Választéket,** csakis garantált, valódi darabokból, referenciák ellenében szívesen küldök.

**Ritkaság-választéket,** kivált régi, angol gyarmatokból szívesen küldök.

### Nagybani árjegyzékem

tartalmazza a legtöbb újdonságot, azonkívül még sok alkalmi árajánlatot jobb Európa és Baikánbélyegekről, 1, 10 és 100 sorozatonként.

### Veszek készpénzfizetés

ellenében minden egész gyűjteményt, valódi és hibátlan bélyegekből egész 50.000 Márkáig.

### Kényelmes részletfize-

tést szívesen engedélyezek vevőimnek és kérek mindenkit, hogy levelező lapon vételkényszer nélkül rendeljenek választéket.

### Nagybani sorozatok.

Megte-  
re szívesen küldök 10 sorozatot egy fajtából.

### Bizományba

csak jobb, garantált, valódi, kifogástalanul szép példányokat adok, legutányosabb feltételek mellett.

# A „Berliner Briefmarken-Zeitung”-ból.

Mutatvány-szám ingyen és bérmentve.

Évi előfizetési díja: Mk. 2.— Külföldre 3.—

**!! ROPPANT ÉRDEKES, AKTUÁLIS TARTALOM !!**

## KIAUTSCHOU.

1905. Vízjel nélkül.

26. szám.

1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> dollár sötétibolya.

27. szám.

2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> dollár vörös-fekete.

Használatlan vagy használatlanul két érték ára:

**100 Mk.**

## Bajor-jubileum bélyegek.

Megjelent állítólag Luítpold regensherceg 90. születésnapja alkalmából március hó közepén. En a bélyegeket következő áron kínálom:

	Használatlan	Használt
3 pf.—30 pf.-ig (6 db) Mk.	1.10	1.20
3 pf.—80 pf.-ig (9 db) Mk.	3.—	3.30
3 pf.—1 Mk.-ig (10 db) Mk.	4.10	4.50
3 pf.—5 Mk.-ig (13 db) Mk.	15.—	16.50
Teljes sorozat! (15 darab)		
3, 5, 10, 20, 25, 30, 40,		
50, 80 pf., 1, 2, 3, 5, 10,		
20, Mk.	47.50	50.—

Rendeléseket kérek minden más levélről elkülönítve küldeni, az összeget utalványon v. chekken mellékelve. Bélyeget pénz helyett nem fogadhatok el.

## Magyarország.

Ila\* szám.

## Ujságbélyeg.

Négyszög, közepén érték-szám, közben

**2 kr., barna,**

Normal-katalogus 4.— Mk. helyett

**1.25 Mk.**

## A HANNOVERI LELETBŐL!

melyet nemrég a berlini királyi postánál elérvezettek. Szép vágott példányok.

14. szám. 1 Gr. vörös.	15. szám. 2 Gr. kék.	18. szám. 3 Gr. barna.	19. szám. 10 Gr. zöld.	23/b. sz. 1. Gr. rózsaszín.
Egy drb. Mk. 2.—	Egy drb. Mk. 5.—	Egy drb. Mk. 10.—	Egy drb. Mk. 45.—	Egy drb. Mk. 2.50
Kettős drb. Mk. 4.—	Kettős drb. Mk. 10.—	Kettős drb. Mk. 20.—	Kettős drb. Mk. 90.—	Kettős drb. Mk. 5.—
Négyes „ Mk. 8.—	Négyes tömb 20.—	Négyes tömb 40.—	Négyes tömb 200.—	Négyes tömb 10.—

Külön árajánlatokat egyes darab, tömbök, vagy ivekről kívánatra szívesen adok.

## A HANNOVERI LELETBŐL!

**PHILIPP KOSACK, BERLIN C., Burgstrasse 12.** A királyi várral szemben.

# 3 NAGY ELŐNYT NYUJT A VELÜNK VALÓ ÖSSZEKÖTTETÉS

- Ön egy ritka -

**nagy raktárt**

talál, a melyből

bármily nagy-

ságu küldeményt

kap választékul,

ha hiánvjegyzé-

két nekünk be-

küldi. ---

— Ön megkaphatja Kohl —  
**Permanent - albumát,**  
mely kitűnő, minden igényeknek  
megfelelő bélyeggyűjtőkönyv!!

— Ára minőség szerint: —  
**10—40 márka darabonként.**

Kérje válaszlevelezőlapon — lapunkra való hivatkozással — B. F. számú közleményeinket, valamint árjegyzéket alkalmi vételre A. F. árajánlatokat stb. stb.

— **Előfizetési díj:** —  
**Márka 2. . Külföldre Márka 3.—,**

Ön a Kohl-  
kézikönyv-

ben pótolhatat-

lan vezetőre és

tanácsadóra talál

**ára 7,50 Mk.**

9. kiadás. 2. kötet.

Az első kötet

1911. év nyarán

- jelenik meg. -

# PAUL KOHL, G. m. b. H. CHEMNITZ.

Levelezéseiben, rendeléselnél szíveskedjék „AZ AMATÓR” — „FILATELISTA” mellékletére hivatkozni!



# FILATELISTA

MAGYAR BÉLYEGGYŰJTŐK KÖZLÖNYE  
ORGAN UNGARISCHER BRIEFMARKENSAMMLER  
„AZ AMATŐR“ MELLÉKLETE.

Szerkeszti és kiadja:

Redaktion und Verlag:

„ORIENT“ KERESKEDELMI SZÖVETKEZET

„ORIENT“ HANDELS G. M. B. H.

BUDAPEST, V., ALKOTMÁNY-UTCA 20.

TELEFON INTERURBAN 145—65.

M. kir. postatakarékpénztár 28020. sz.

Ung. Postsparkassen-Konto No. 28020.

Megjelenik havonta egyszer. — Előfizetési ára egész évre 4 korona. — Postai küldemények az „Orient“ keresk. szövetség címére intézendők.

Erscheint monatlich einmal. — Jahres-Abbonement K 4.— (incl. Porto). Brief- u. Geldsendungen sind an die „Orient“ Handels G. m. b. H. zu adressieren.

## Felhívás a magyar gyűjtőkhöz!

Midőn a „Filatelistá“ március havi első számával a magyar gyűjtők körébe bebocsátást kért, mindenütt örömmel fogadták és feszült érdeklődéssel néztek ez ifjú harcos küzdelme és fejlődése elé.

Aki lapunk eddigi munkásságát figyelmesen szemlélte, lehetetlen, hogy ne győződött volna meg annak életrealitásáról, gyors, célszerű haladásáról, az adott viszonyokhoz való alkalmazkodásáról. Mert feladatunk, célunk nem lehet más, mint egy minden tekintetben modern, nyugateurópai színvonalon álló magyar bélyegűjséget teremteni. Nem fellegetes stílu, tudományos mázú, száraz cikkekkel kívánjuk terhelni olvasóinkat, hanem főtörekvésünk: a konjunkturáknak megfelelő, — a gyűjtők úgy anyagi, mint erkölcsi érdekeit védő — gyors és megbízható hírszolgálatot teljesíteni.

Örömmel hisszük, hogy hazánk gyűjtői megértik intencióinkat s helyzetük és tehetségük szerint hozzájárulnak ez egyetlen komoly magyar bélyegűjség fentartásához és felvirágoztatásához, amidőn terjesztik és propagálják azt ismerőseik körében, tollal járnak szellemi nivója, az előfizetési díj (évi 4 korona) beküldésével pedig anyagi helyzete emeléséhez.

Előfizetőinknek oly messzemenő és sokoldalú előnyt nyújtunk, hogy a befektetett 4.— korona tőke sokszorosan visszatérül a

betevőjének. A 4.— koronáért a lapon kívül tanítást, felvilágosítást, összeköttetések megszerzését, a felesleges bélyegállomány értékesítését, csererovat használatát, gyűjtőkről, kereskedőkről való információkat, idegen nyelvű levelezésben segítséget stb. díjmentesen adunk.

Lapunk köré gyűlt filatelistáinkból, — előfizetőinkből — egy baráti s erkölcsi magyar filatelistá szervezettel kívánunk létrehozni, amelynek feladata leendő az ország filatéliai sportját nyugati nivóra emelni s megtámasztása és tisztessége ellen őrt állani.

A vidéken, a kisebb helységekben lakó gyűjtők meg vannak fosztva a gyakori érintkezés lehetőségétől, a fővárosiak pedig nem az „egyesülésben az erő“ jelszóval dolgoznak, hanem a széthuzás, a kicsinyeskedés, a praktikus szellem teljes kiküszöbölésével töltik meg decentralizált egyleti életük munkásságát.

A magyar filatelia fejlődésének szükség-szerű folyamánya tehát, hogy egy az egyet szellemen felülálló, független fővárosi lapot biztosítsunk, amely kiinduló pontja lehet egy erős központi szervezkedés alapvető munkájának.

Minden magyar filatelistát, aki fel tudja fogni e kérdés nagy horderejét, szóval és tettel támogat, eszméink kivitelében munkarészt kíván, őszinte örömmel és hazafias kézzszorítással fogad a

„Filatelistá“ szerkesztősége.

Levelezéseiben, rendeléseinél sziveskedjék a „FILATELISTÁRA“ hivatkozni!

Beziehen wir uns auf den Budapester „FILATELISTA“ bei Bestellungen und bei Eröffnung von Tauschverbindungen.

*Magyar Posta (Kereskedelmi)*

## Aufruf an alle Händler, Vereine und Sammler!

In Ungarn, wo die Zahl der ernstesten erwachsenen Sammler bereits über 10000 beträgt, entbehrte man bis nun eines auf erstklassigem, geistigem Niveau stehenden Fachorgans, welches berufen wäre zwischen der philatelistischen Welt Europas und den ungarischen Sammlern ein beständiges, freundschaftliches, moralisches bzw. kommerzielles Band zu bilden.

Von diesem Gesichtspunkte ausgehend sahen wir uns veranlasst eine Zeitung zu gründen, mit welcher wir ein derart ideales Band herzustellen die Absicht hatten.

Der moderne, fortschreitende Händler, namentlich der Briefmarkenhändler muss konstant bestrebt sein neue Absatzgebiete, bzw. neue Klienten ausfindig zu machen, die nicht-lokalen Vereine sind im Interesse der weiteren Ausdehnung ihrer Vereinsorganisation stets auf neue Mitglieder angewiesen, die Sammler haben fortwährend neue Bezugsquellen, die Tauscher neue Tauschfreunde resp. Korrespondenten nötig.

Wenn nun Händler, Vereine und Sammler auf derart reelle und verlässliche Verbindungen mit Ungarn reflektieren, so steht zu diesem Zweck nur ein Mittel zur Verfügung und dies ist:

die bezüglichen Wünsche in unserem Blatte zu veröffentlichen.

Unser Blatt wird gegenwärtig in mindestens 3500 Exemplaren an Sammler Ungarns, ferner in ca 1500 Exemplaren an europäische Händler, Vereine und Zeitungsadministratio-nen versendet und wurde seine Entstehung seitens der gesammten ungarischen Sammler mit besonderer Sympathie begrüsst, da unser Blatt das einzig bestehende, in ungarischer Sprache erscheinende, ernste für Erwachsene bestimmte Fachorgan darstellt.

Dies vorausgeschickt richtet sich unsere höfliche Bitte an diejenigen ausländischen Gönner und Kollegen, — denen die Existenz eines solchen erstklassigen Fachorgans auf ungarischem Boden erwünscht ist — dahin, uns ihre Unterstützung in der Weise zuteil werden zu lassen, dass uns die p. t. Redaktionen Belegnummer zukommen lassen, die Verleger uns ihre Fachwerke zwecks Kritik

in unserer fachliterarischen Rubrik zur Verfügung stellen, die Vereine ihre Mitglieder-verzeichnisse, die Händler Berichte über die am Briefmarken-Markt vorkommenden bedeutenden Ereignisse, die neuerschienenen Marken usw. einsenden, wofür wir schon im Voraus sehr dankbar sind.

Wir wären den p. t. Kollegen ferner sehr verbunden, wenn Sie die Freundlichkeit hätten uns über etwaige seitens der ungarischen Sammler vorkommenden Inkorrektheiten Mitteilung zukommen zu lassen, um zur Wahrung der Interessen der ungarischen Philatelie die nötigen Schritte unverzüglich einleiten zu können.

Schliesslich bitten wir in unserem Blatte, welches in ungarischer und teilweise auch in deutscher Sprache erscheint, gütigst inserieren zu wollen, höfl. bemerkend, dass wir auf einen raschen und tadellosen Nachrichtendienst grossen Wert legen und unseren geehrten Inserenten besondere Begünstigungen einräumen.

Indem wir all diejenigen, welche uns in dieser idealen Arbeit durch ihre Mithilfe beistehen oder uns finanziell unterstützen bestens begrüssen, empfehlen wir uns mit philatelistischer Handdruck

**Verlag und Redaktion  
der „Filatelista“  
Orient Handels Genoss.**

### Soeben erschienen:

#### INHALT:

Sammler  
Händler  
Zeitungs  
Vereins  
Bezugsquellen  
Briefpost  
Geldbrief  
Postanweisungs  
Notizkalender  
Münztabelle  
Statistik über d. Wert  
d. Sammlung  
Briefsteller in 6 Spra-  
chen, etc. etc.

Verzeichniss  
Tarif

**Adressu. Handbuch  
für  
Philatelisten**

**Verfasst von**

**Josef Stiegler**

**Wien, XX/2.**

**Drezdnerstrasse 8.**

**Preis M. 3.— franko**

**Als Gratisprämie erhält jeder 6 Besteller  
ein Jahresabonnement dieser Zeitung.  
J. Stiegler Wien, XX/2 Dresdnerstr. 8.**

Levelezéseiben, rendeléseinel sziveskedjék a „FILATELISTÁRA“ hivatkozni!

Beziehen wir uns auf den Budapester „FILATELISTA“ bei Bestellungen und bei Eröffnung von Tauschverbindungen.

## A magyar bélyegek kereskedelme

A magyar gyűjtők kereskedelmi szelleme hiányának (mert t. i. kevés kivétellel minden gyűjtő egy személyben kereskedő is), de főként nemtörődömségének tudható be az a helyzet, amelyben a magyar bélyegek ma — a kizárólag európai bélyegek lázas gyűjtése korában — az európai piacon, de általában mindenütt állanak. Mert dacára ritkasági voltuknak s reális értéküknek nincsenek arányban a többi európai bélyegek iránti érdeklődéssel és áremelkedéssel.

Eszközöket, módokat kell tehát keresnünk és találnunk, szabályokat kell felállítanunk, amelyek a magyar bélyegek iránt való nagyobb foku általános érdeklődést felkelthetik s áraikat felemelik.

Mulhatatlanul szükséges egy egyöntetű áremelő akció, mert sajnosan kell tapasztalnunk, ha a Senf katalógus utolsó kiadványait figyelmissel átnézzük, hogy míg a többi régi európai bélyegek árai évről-évre óriási fokban felszöknek, addig a magyar bélyegek — itt főleg a használt és használatlan 1871 és 1872-es kiadásukat a használatlan vízjel nélküli 74-eseket és az 1 és 3 frt. bélyegeket értjük — alig mutatnak az árban némi eltérést.

A magyar bélyegek árának e szembeszökő stagnálását e két okban látom: az egyik az állandó nagyobb keresletnek, érdeklődésnek hiánya s amely épen az évi árjegyzések kis eltérése miatt érezhető, a másik pedig azon körülmény, hogy az esetleg nagyobb tömegekben előkerülő jó magyar bélyegek nem itthon maradnak, hanem gazdájuk egyedüli vágya azokat horribilis ár elnyerhetése reményében a külföldre küldeni.

Ugy, hogy habár a magyar bélyegek fő kereslete hazánkban van s a külföldön csak némi érdeklődésre talál, a meglevő nagyobb állományok a külföldi kereskedők kezében vannak, akik pedig nem értenek sem magukhoz a bélyegekhez, de főleg nem azok értékeléséhez és forgalmazásához.

Ezt bizonyítandó egy általam tudott esetre akarok itt rámutatni:

Egy magyar ismerősöm beállított egy elsőrendű londoni bélyegcég boltjába s választékot kért, megjegyezvén, hogy különösen magyar dolgok érdeklik. Bemutattak neki egy választék könyvet, amelynek egyik lapján 1872-es magyar acélmetszetű bélyegek voltak. Ismerősöm nézegette, majd hirtelen rámutatott az egyik bélyegre, megjegyezvén, hogy ez nem odavaló. A kereskedő az első percben nem tudta a különbséget megállapítani, hisz ez mind egyforma királyfejes típus; s majd maga a cégfőnök kért felvilágosítást. Az ismerősöm sietett egy nagyobb lupé segítségével megmagyarázni a különbséget az 1871-es könyvmatos (litografia) és az 1872-es acélmetszetű (Stahlstich) magyar bélyeg között. A feltűnt bélyeg t. i. litografált volt.) „How different von these stamps? I don't understand it.“ (Hogy különbözteti Ön meg e bélyegeket. Nem tudom megérteni) volt a kereskedő válasza. Ismerősöm megvigasztalta, hogy nem csak ő, hanem sok más előkelő cégek sem értenek ehhez.

A magyar bélyegeket tehát, hogy azoknak reális piacot és árat biztosítsunk ne vigyük ki külföldre, ne vigyük tul az ország határán, hanem adjuk át a hazai forgalomnak, ha értékesíteni akarjuk, magyar kereskedőnek adjuk el, akik — amennyire a viszonyokat ismerem, azt hiszem — az árajánlásban a külföldi cégekkel mindig konkurálhatnak, s akik értvén a dolgot a magyar bélyegek iránt vevőkedvet és érdeklődést kelthetnek.

Ugy vagyunk manapság, hogy a kb. számításba jövő 10—12 magyar kereskedő közül a magyar bélyegek specializálására egyik sem helyez sulyt s nincs az országban talán két ember, aki hiányjegyzék (Manco Liste) után magyar bélyegeket tényleg képes volna szállítani.

A magyar specialisták (e tábor napról-napra szedi hiveit s nagyon helyesen. A szerk.) ha valami jó magyar dolgot akarnak, kénytelenek a külföldi cégek sablonos választékfüzeteiben kutatni. S ha a kutató véletlenül valami használhatóra bukkan, óriási az öröm.

Mint fentebb említém, minden mennyiségileg és minőségileg valamire való magyar bélyeg a külföldön van, melyek a különö-

sebb érdeklődésen teljesen kívül állanak, habár nagy részük a kereskedés, a spekuláció mindenkor kifizető, hasznos tárgya.

A meglevő érdeklődés középpontjában elsősorban a litográfia sorozat s azután a 72-es acélmetszetűek, a használatlan kr—frt értékűek s a legtöbb portós bélyegek állanak. Ezekon teljesen kívül felemlítendőek a speciális tárgyai: az összes használt és használatlan fogazat, vizjel, szín, nyomáshiba stb. különbségek szerint osztályozottak egyes, kettes darabokban és tömbökben.

A magyar bélyegekről a legtapasztalatlanabb gyűjtő is tudja, hogy azok sohasem voltak az állami spekuláció tárgyai, hogy Magyarország bélyegek kiadásával sohasem utazott még a gyűjtő publikum zsebére s így a magyar bélyegeket mindenki örömmel veszi, csak meg legyen a nagyobb foku közérdeklődés s a bizalom a feltétlen áremelkedéshez.

E közérdeklődést nekünk magyar gyűjtőknek kell az egész világ filatelistáinak társadalmában felkelteni és állandósítani. Mert elvitathatatlanul érdeke minden magyar gyűjtőnek, hogy elismeréssel nyilatkozzanak a magyar bélyegek reális voltáról s azokat mindeki szívesen vegye-cserélje.

Korántsem ideálistól cselekszünk akkor, midőn bélyegeinknek piacot és árat teremtünk, ez gyűjtői materiális érdekünk is.

Ne küldjük tehát jobb magyar bélyegeinket cserébe, (jobbak alatt a kb. 1 márka katalógus értéken felülieket értem), ne ajánljuk külföldi kereskedőnek vételre, hanem hagyjuk itthon s ha értékesíteni akarjuk, magyar kereskedő is megveszi. — Ha így cselekszünk, akkor — minthogy a gyűjtők száma kétségbevonhatatlanul nagy mértékben növekszik — a külföldi magyar készletet a külföldiek elfogyasztják s a kereskedelemnek új anyagra, új árura lévén szüksége, azt csakis itthon az országban szerezheti be.

Ha ily eszközökkel dolgozunk, nem kell optimistának lenni ahhoz, hogy elhiggyük, hogy az 1913-ik évi Senf-féle katalógus a ma kb. 70 márkára értékelt használt litográfia sorozatot legalább is 120.— márkára fogja jegyezni. S kérdezem, nem érdeke-e minden komoly gyűjtőnek, hogy ez ideális portékája, e különös módszerű és anyagu takarékpénztára mennél rövidebb idő alatt értékben mennél többet gyarapodjék.

Komoly magyar gyűjtők, kik törődnek a magyar filatéliai élet és forgalom felépítésével e jelszót viszik a gyakorlat terére:

**„A magyar bélyegeket ne vigyük külföldre, forgalmazzuk itthon, a külföld jöjjön ide érte s az árakat majd mi fogjuk megállapítani s nem az illetéktelenek.“**

B. D.

## Ujdonságok.

### 1. Európa.

**Angliá**-ban az egész filatelistáinak világ közérdeklődésének jelenlegi központjában június 22-én, a koronázás napján két érték jelent meg György király arcképével:

$\frac{1}{2}$  d zöld és 1 d vörös. A nyomás, amellyel a kincstári nyomdát bízták meg, nem az eddigi csinos, színpompás angol bélyegekre vall s úgy, hogy kiállításunk lehet ezek gyors bevonására s rövid idő múlva az egész sorozatnak a régi pompázó színben való megjelenésére.

**Bajorország** az alkalmi bélyegek kiadásában balkáni államot felülmuló tevékenységet fejt ki. Június 10-én a régens uralkodásának 25-ik évfordulója alkalmából két nagy, vignettákhoz hasonló bélyeget bocsátott ki:

5 Pf-es zöld, feketé és sárga színű,  
10 „ vörös, fekete és sárga színű, vizjel nélküli papiroson, litografált nyomással.

**Belgium**-ban a jótékonyági akció a „Filatélia“ nagyhatalomhoz fordult támogatásért. Az „1911“-es évszámmal felülnyomott 1, 2, 5 és 10 c-es Charitas jótékonyági bélyegek maradványát a „Charleroi“-i kiállítás alkalmából még e város nevével is felülnyomták s kb. kétszeres névértékért árusítják a postahivataloknál.

Az új belga levélbélyegek Albert király arcképével csak szeptember hóban kerülnek kiadásra.

**Görögország** — bizonyára államháztartása mérlegének javítása céljából — új bélyegsorozatot csinos színbolikus rajzokkal, de hihetetlen rossz perforálással és magas névértékben bocsátott ki. A bélyegeket a G. Aspiotis Frères korfui cég készítette és a

Levelezéseiben, rendeléseinél szíveskedjék a „FILATELISTÁRA“ hivatkozni!

Beziehen wir uns auf den Budapest „FILATELISTA“ bei Bestellungen und bei Eröffnung von Tauschverbindungen.

következő értékből áll: 1, 2, 3, 5, 10, 20, 30, 40 és 50 lepta, 1, 2, 3, 5, 25 drachma.

**Island** fővárosából, Rejkiavik-ból értesítenek, hogy az új islandi bélyegek ott egy-két héten belül kiadásra kerülnek.

**Malta**  $4\frac{1}{2}$  d bélyege a szépi barna szín helyett barnás narancssárga színben jelent meg.

**Olaszország**-ban a turinói postaigazgatóság a jubileumi ünnepség alkalmából négy művészies kivitelű emlékbélyeget adott ki: 2 c sötétbarna, 5 c zöld, 10 c vörös, 15 c kék. E bélyegek ez év végéig lesznek forgalomban s a posta felülfizetéssel árusítja.

**Olasz Levante.** A 40 piaster felülnyomású 10 lírás olasz bélyeg Scutari-ban is kiadásra került s ezzel mind a 8 olasz levantei postán használatba lépett.

**Portugália**-ban, a radikális változások hazájában, rövidesen új bélyegsorozat fog megjelenni. A kitűzött pályadíjat a 73 pályázó közül Constantino Fernandez nyerte el, kinek bélyegrajza elég művészies szimbolizálja a gazdasági életet s amellyel Portugália valószínűleg még a szép új bolgár bélyegeket is felülmulja. A milreis pénzegység helyett az escudo lépett életbe, amely szintén hozzájárul egy új bélyegkiadvány siettetéséhez.

Az összes készletben levő előbbeni bélyegeket felülnyomják a „Republica“ szóval s még az új bélyegek megjelenése előtt — úgy az anyaországban, mint a gyarmatokban — szándékoznak kiárusítani.

**Románia**-ban az  $1\frac{1}{2}$  banis bélyeg új színben jelent meg.

**Svájc**-ban a „Schw. Briefm.-Zeitung“ híradása alapján a közel jövőben 5, 10 és 20 frankos levélbélyegek fognak kibocsájtani.

**Svédország**-ban a 2, 20, 25 és 50 öre szolgálati bélyegek most jelentek meg.

## 2. Tengerentul.

### a) Gyarmatok.

#### 1. Angol gyarmatok.

**Bermuda.** Az  $\frac{1}{4}$  d bélyeg egyszínű barna kiadásban jelent meg.

**British Bechuanaland Protectorate**-ban a forgalmi 6 d Transvaal bélyeg „British Bechuanaland Protectorate“ felülnyomással jelent meg.

**Brunei.** Az 5 és 25 dolláros bélyegeket állítólag ez év február 28-án adták ki. A 2 c-es új színben jelent meg:

csokoládébarna és fekete.

**Chinai Angol katonai Posta** (Chinese Expeditionary Force) 1909-ben kiadott 3 értékéhez a többi értékek is megjelentek.

**Észak Nigériában** (Northern Nigeria) Nyassa színben az 5, 6 d és 1,  $\frac{2}{6}$  és  $\frac{10}{1}$  sh-es Edward fejés bélyegek jelentek meg.

**Sierra Leone.** Fretownban május 20-án 1 £-os ibolya és vörös színben, értékszám fekete, többes CA vízzel Edward fejés bélyeget bocsájtottak ki.

**St. Lucia** szigetén Edward fejés 5/-sh-es bélyeg jelent meg zöld, vörös és sárga színben többes vízzel.

**Seychelles** szigeteken a 3 c-es Edward fejés zöld, kékeszöld színben jelent meg.

„**Straits Settlements**“ kolóniában új 1 dolláros bélyeg jelent meg. A bélyeg színe: fekete, vörös és világoskék, az értékszám sima alapon nyomva.

**Új Fundland** (New Foundland) 1910-es jubileumi bélyegei 1—15 c-ig rézmetszetben és különféle fogzásban megjelentek s ami az első kiadású litográfia sorra annyiban bír befolyással, hogy ez a 75 cent névértékű használatlan sor ma legolcsóbban 12 márkáért (kb. 3 dollár) kapható.

### II. Egyéb gyarmatok.

**Marokkó** puszkaporos levegőjében minden forrong, még a bélyegek is. A francia kormány új bélyegeket tervez az itteni postahivatalai számára kibocsájtani, amelyek az ország arab nyelvű felírását is viselnék. A itteni (spanyol, angol, német) nagyhatalmak sem maradhatnak e téren a franciák mögött s így el lehetünk készülve a marokkói bélyegek forrongására is.

**Német Marokkó** bélyegeinek új felülnyomásban való kiadása nyelvészeti szempontból is nevezetesség. Az eddigi „Marocco“ szó helyett „Marokko“ felnyomással vízjelű papíron megjelentek: 25, 30, 35, 50, 60 cent. 1 pi, 1 pi 25 c, 2 pi 50 c, 3 pi 75 c, 6 piaster 25 cent értékek a szokásos német birodalmi forgalmi bélyegeken. A „Marocco“ felírású bélyegekkel, amelyeket hirtelen kivontak a forgalomból óriási spekuláció folyik a nagy német kereskedők között. Az 1 piasteres bélyeg ára ma 12—15 márka piaci ár között variál. Berlinben különben nagy készleteknek kell a postánál e „cc“ felnyomásból lenni, amelyek elárverezésénél a jelen spekuláció nagy krízise elkerülhetetlen.

**Orosz Kína**-ban „Kitai“ felnyomással 10, 14, 15, 25, 35, 50 és 70 kopekes különb. kiadású orosz bélyegek jelentek meg.

**Tunis** május 12-én a forgalmi 15 c bélyegei egy részét kisegítésképpen 10 c fekete felülnyomással jelentette meg.

**Dahomey**-ben a „Philatelist“ értesülése alapján két hó múlva új sorozat jelenik meg.

**Angola**-ban a Don Carles bélyegek „Republica“ felnyomással jelentek meg.

### b) Önálló országok.

**Argentiniá**-ban a jubileumi sorozat kifogyóban van s így egy új sorozat kibocsájtását tervezik.

**Bolíviá**-ban a Seuf 84-es szám 2 Boliviano most jelent meg.

**Brazília** legnagyobb névértékű portós bélyege: 5000 Reís (kb. 26 kor.) sötétbarna színben megjelent.

**Cochin** önálló indiai fejedelemség a „Stamp Collector's Fortingthly“ jelentése szerint új bélyegsorozattal szerencsétlente a filatelisták társadalmát. A bé-

Levelezéseiben, rendeléseinél sziveskedjék a „FILATELISTÁRA“ hivatkozni!

Beziehen wir uns auf den Budapester „FILATELISTA“ bei Bestellungen und bei Eröffnung von Tauschverbindungen.

lyegek egyforma típusuak, középen a „Rajah“ arc-képével s alatta „Cochin Anchal“ név indiai és latin betűkkel. Eddig megjelentek: 2, 3, 4, 9 pies és 1, 1½ Anna értékek.

**Ecuador** új bélyegeiből a következő értékeket láttuk:

- 2 cent kék és fekete (Nobog képe)
- 5 „ vörös (Ursina képe)
- 10 „ kék (Dr. Moreno képe)
- 1 sucre.

**Honduras**-ban, mint a „Mekeels W. St. N.“ informál „1911“-es vörös felnyomással 1 c ibolya és 10 c kék színű bélyegeket adtak ki.

**Nicaraguá**-ban ottani levelezők értesítése szerint nagy a bélyeghiány s így mindenféle bélyegmaradványokat felülnyomással használnak. Új bélyegsorozat megjelenését rövid időre várják.

**Salvador**-ban a „Le Billetín Philatélique“ értesítése szerint június 5-én 3, 5, 6 és 12 centavos jubileumi bélyegeket bocsájtottak ki.

## Különfélék.

„A magyar bélyegek kereskedelme“ című cikkünkhöz kérjük kedves olvasóink szives hozzájárulását. A jövő számtól kezdve „vita rovatot“ nyitunk, amely minden olvasónknak közérdekű témák fejtegetésére rendelkezésére áll.

Von der nächsten Nummer an wird eine Rubrik der „Streitfragen“ eröffnet, welche zwecks Auseinandersetzung der Themen von allgemeinem Interesse an einem jeden unserer Leser zur Verfügung steht.

**Herr Dezső (Desider) Balog, Redakteur-Stellvertreter** unseres Blattes ist an diesen Tagen von der Firma: „Budapester Briefmarkenbörse“ — wo er bis nun als Geschäftsführer tätig war — auf freundschaftlichem Wege ausgetreten und hat sich als Briefmarkenhändler etabliert.

Indem Genannter um das Vertrauen seiner bisherigen p. t. Gönner, Bekannten und Kollegen auch für weiterhin erbittet, gestatterter sich auf seine Annonzen in dieser Nummer hinzuweisen.

**Szekula Béla cég** június havi lapjában kedves meglepetéssel szolgál üzletbarátainak. Öt oldalon mutatja be illusztrációkkal zseniálisan berendezett üzlet-helyiségeit, ahol állandóan legkevesebb 15 embernek ad kenyeret a filatelia. A cég, mint Monarchiánk bélyegkereskedelmének reprezentálója, állandó hirdetője lapunknak s sikerült hirdetései megérdemlik a közfigyelmet.

**Helyszűke miatt** a „Filatelia világeseményei“, „Filateliai törvénycsarnok“, „Piaci jelentések“, „Irodalom“, „Egyesületi hírek“ és „Szerkesztői üzenetek“ rovataink a legközelebbi számunkban bővitve jelennek meg.

**Minden a lap szellemi részére vonatkozó közlemények a helyettes szerkesztő címére küldendők: Balog Dezső, Budapest, Német-utca 41.**

**Alle, die Redaction betreffendenden Mitteilungen und Belegnummern sind an den Redakteur-Stellvertreter, Herrn Dezső Balog Budapest, Német-utca 41. zu senden.**

**Briefmarkensammler und Händler** verlangt kostenlos Probenummer des grössten philatelistischen Fachblattes Österreichs „Der Universal Anzeiger“ Wien, II/1. Josefinengasse Nr. 6.

**Auswahlsendungen in guten Europa und Übersee zwecks Komplettierung des Lagers mit einem entsprechenden Händler Rabatt erbittet die Firma Balog Dezső Budapest, VIII. ker., Német-utca 41. sz.**

Redakteur Stellvertreter der „Filatelist“, Mitglied: Hungaria Budapest, Gössnitz, Hamburg usw.

**ÁGAI VILMOS BUDAPEST,** (Nádor-utca 7.)  
Vesz és elad bélyeggyűjteményeket, régi levelezéseket, régi levélbélyegeket, különösen olyanokat, melyek a borítékon vagy az ujságokon rajta vannak. Jelenleg különösen 1871-es és 1871-es magyarokat keres megvételre vagy cserére, de csereviszonyba is lép komoly gyűjtőkkel.

**ESPERANTISTOJ!**

ĈETU POŝTMARKOJN NUR ĈE ESPERANTISTA NEGOCISTO

**DEZSŐ BALOG**

**BUDAPEST, NÉMET-UTCA 41.**

VIDSENDAĴOJ DA POŝTMARKOJ KUN GRANDA RABATO!

Levelezéseiben, rendezéseinél sziveskedjék a „FILATELISTÁRA“ hivatkozni!

Beziehen wir uns auf den Budapester „FILATELISTA“ bei Bestellungen und bei Eröffnung von Tauschverbindungen.

Folyó számla: Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.

## Mindenkor veszek

kézpénzért, azonnali fizetés mellett

### 500.000 márka

értékig egyes ritkaságokat, bélyegeket leveléken és **gyűjteményeket**, különösen Európát, azonban egyuttal minden **specialisgyűjteményt** is.

**Esetleg személyesen is jövök megtekinteni.**

Minden elfogadható árat fizetek most **Buenos-Aires, Brazília 1. és 2. kiadás, Uruguay, Spanyolország és Koloniákért, Ónémetekért, Anglia és gyarmatokért.**

Sok dolgot esetleg **kataloguson felül azonnal kézpénzzel fizetek.**

**Üzletek közvetítéseért nagy jutalékot :: fizetek. ::**

Aki különlegesen olcsón óhajt vásárolni, ne mulassza el velem összeköttetésre lépni. A „**Magyar bélyeggyűjtő**“ és a „**Kereskedők-Lapja**“ c. szaklapjaim mutatványszáma ingyen és bérmentve.

Sürgöncím: **PHILATELIE BUDAPEST.**

## SZEKULA BÉLA

BUDAPEST, VIII., KOSZORU-UTCA 25.

**Schuk Jakab** malomigazgató **Buda-pest**, Soroksári-út 12., gyűjt **angol gyarmatokat**, különösen Edward király fejeket. Ad érte cserébe Európát és ritka tengerentuli bélyegeket.

Konsignationen aller Art in philat. Objekten werden von einer bestrenommierten Briefmarkenhandlung in Osterr.-Ungarn übergeben. Gefl. Offerte sub. „la Referenzen“ an die Expedition des Blattes.

**Találmányok** gyorsan értékesíthetők, **ujdonságok** elhelyeztetnek és kereskedelmi vállalatok financiroztatnak. „**Orient**“ kereskedelmi szövetkezet **Buda-pest**, V., Alkotmány-utca 20. sz.

Ein Sammler wünscht zwecks Komplettierung seiner Sammlung: **Europa, General und Spezial-Sammlungen** jeden Umfanges zu kaufen. Offerte sub „**Reelle Sache**“ an die Exped. ds. Blattes.

## „LE FAC-SIMILE“

a legérdekesebb 25,000 példányban megjelenő filatelista kritikai szemle egyetlen a maga nemében az egész világon. Minden gyűjtő, egylet és ujság olvassa. Havi bélyeg - kereskedelmi rovat. 24 oldalon értesít a csalók és hamisítók :: gaszágairól. ::

Előfizetési ár:

**1 évre Frank 3.—, Kor. 2.85.**

A lap minden előfizetőnek **ingyen** küldi az összes Sváicban megjelenő ujdonságokat.

## „LE FAC-SIMILE“

:: G E N F 30. S C H W E I Z. ::

## Magyar bélyegek gyűjtői

eladásnál és vételnél először hozzám forduljanak, A legkülansabb feltételekkel dolgozom.

Balog Dezső, Budapest, VIII., Német-utca 41.

## Eine General Sammlung

in zwei Bänden, darin Europa und engl. Kolonien schön vertreten sind. Katalog Wert ca 5000 Mark wird von einem Sammler sehr billig verkauft. Näheres ertheilt: „**Devise SELTENE GELEGENHEIT**“ bei der Exped. des Blattes.

**P**R O M P T E S T E Ausführung von Fehl. Listen Ungarns. Auswahlsendungen nebst kulantesten Bedingungen gegen Refer. o. Depot bei der Briefmarkenhandlung

Dezső Balog, Budapest, VIII., Német-u. 41.

— **Az 1912** — es rövid idő múlva megjelenő **Senf-katalogust**

még ma rendelje meg nálam, hogy a megjelenést követő két napon belül eredeti bolti áron szállíthassam.

Man wolle bei mir den in kürzer Zeit erscheinenden **Senf Katalog für 1912**

noch heute per Postkarte bestellen um denselben binnen das Erscheinen folgenden zwei Tagen zum Original badenpreise liefern zu können.

## Balog Dezső Budapest, VIII., Német-utca 41.

Redacteur-Stellvertreter der „**Filatelista**“, Mitglied: „**Hungaria**“ Budapest, Gössnitz, Hamburg usw.

Levelézéseiben, rendeléseinél sziveskedjék a „**FILATELISTÁRA**“ hivatkozni!

Beziehen wir uns auf den Budapester „**FILATELISTA**“ bei Bestellungen und bei Eröffnung von Tauschverbindungen.

# Magyar gyűjtő

... a ...

## magyar filatélia

érdekében cselekszik, ha

## magyar kereskedő

-nél vásárol, megbízásaival őt keresi fel, pláne ha az a legnagyobb külföldi cégekkel szemben is versenyképes.

## BALOG DEZSŐ

a „Filatelista“ helyettes szerkesztője,  
a „Hungaria Egylet“ jegyzője, a Göss-  
nitz, Hamburgi stb. egyletek tagja,  
bélyegkereskedése

Budapest, VIII., Német-u. 41.

Telefon: 102-40.

## ELAD, VESZ, CSERÉL:

Mindennemű filatéliai megbízást eszközöl.

Magyar specialisták állandóan gazdag raktárt találnak,

Választékokat vételkényszer nélkül európai vagy ten-  
gerentúli bélyegekből nagy árendedménnyel küld

Kérdezősközdéseknél mindig válaszbélyeg csatolandó.

Senf, Kohl, Ivert & Tellier, Bernichon és Gibbons  
katalogusokat eredeti kiadói áron szállít.

Ich suche stets zu kaufen:  
alle Ungarn Marken in jedem  
Quantum, Sammlungen  
jeden Umfanges, bessere  
einzelne Europa und Über-  
see, wie auch jeden Pos-  
ten von allen Ländern.

Bedingungen:

Franco-Einsendung zur Ansicht,  
Anforderung des letzten Preises.

Erledigung:

möglichst postwendend mit Bahr-  
zahlung.

Für wertvolle Objekte lege ich  
die höchsten Preise an.

## Dezső Balog

Briefmarkenhandlung

Budapest, VIII., Német-u. 41.

Redakteur-Stellvertreter der „Filatelista.“

Mitglied: Hungaria Bpest, Gössnitz, Hamburg usw.



## MIT SZERETNE ??

Ha venni akar, elsőrangú és olcsó  
választékaim rendelkezésére állanak.  
Ha gyűjteményét, jobb bélyegeit jól  
akarja értékesíteni, úgy forduljon  
!! bizalommal cégemhez !!



**SZEKULA BÉLA** bélyegnagykereskedő Budapest, VIII., Koszoru-u. 25.

Budapest, 1911. március 31.

**Igen tisztelt Uram!** Mai soraimmal kitűnő alkalmat nyujtok Önnek,  
kérve Önt, hogy ezt az alkalmat ne szalaszssa el.  
100 drb. igen jó bélyegről van szó, melyeknek nagy része angol, francia és portugál gyarmati  
bélyeg. Van közöttük jó Guatemala és szerb is, az előbbiből 12 koronát megérő darabok is.  
Brasília, Schweiz, Paraguay és Uruguay különösen szép.

Az egész csomag ára 5 korona és a portó. Hogy még több vevőt szerezzek, elhatá-  
roztam, hogy ezenkívül még egy **35 korona értékű**  
bélyeget adok **teljesen ingyen** e csomag vevőinek.  
Ez a bélyeg a Senf katalogusban 5. VI. II. Typus alatt  
van fölvéve és valódiságáról jótállok. Kiváló tisztelettel

**SZEKULA BÉLA**  
BUDAPEST  
VIII., KOSZORU-UTCZA 25. SZ.

Levelézéseiben, megrendeléseinek sziveskedjék a „FILATELISTÁRA“ hivatkozni!  
Beziehen wir uns auf den Budapester „FILATELISTA“ bei Bestellungen und bei Eröffnung von Tauschverbindungen.



